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r Proletari din toate tarile, unrți-vă!

La strînsul 
spicelor

Hotărirea C.C. al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri al R.P.R. cu 
privire la îmbunătățirea invăță
mintului de cultuiă generală 

constituie un document de o excepțio
nală însemnătate pentru dezvoltarea și 
ridicarea pe o treaptă mai înaltă a 
școlii noastre de cultură generală, pen
tru creșterea și educarea viitorilor con
structori ai socialismului în R.P.R., 
pentru desăvirșirea revoluției culturale. 
Numeroasele scrisori trimise redacției 
noastre in urma apariției acestei Hotă- 
riri cie către colectivele școli.or, cadrele 
didactice, precum și de către părinții 
elevilor vorbesc de bucuria cu care 
masele largi ale poporului nostru au 
primit această nouă și puternică 
mărturie a grijii partidului și guver
nului pentru școală și Slujitorii ei, 
pentru creșterea și educarea tinere
tului.

Dezvoltarea invățămintului in patria 
noastră este o cauză a întregului 
popor. Hotărirea C.C. al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri cu privire la 
îmbunătățirea învățămîntului de cul
tură generală este rodul unor consul
tări largi și multilaterale cu cadrele 
didactjce și părinții elevilor, consul
tări care au culminat cu consfătuirea 
pe țară ținută la București in zilele 
de 23-25 aprilie ~ * 4“
dezbătut pe larg 
dezvoltarea școlii 
în patria noastră.

După reforma

a.c., în care s-au 
problemele puse de 
de cultură generală

învățămîntului din 
1948. care marchează hotarul dintre 
școala veche burgheză și școala nouă 
a regimului de democrație populară, 
învățămintul de cultură generală din 
țara noastră a cunoscut o mare dez
voltare. A crescut numărul claselor 
elementare I-IV, pentru a cuprinde 
toți copiii de vîrstă școlară. Peste 62 j 
din absolvenții primelor patru clase 
ale invățămintului elementar sint 
cuprinși anual în clasele V-Vll ale a- 
cestui invățămint. In învățămintul 
mediu numărul elevilor este de trei 
ori mai mare decit în anul 1938 1939. 
Au fost asigurate largi condiții de 
dezvoltare învățămîntului minorităților 
naționale. învățămintul a primit o 
orientare nouă, realist-științifică. S-a 
ridicat nivelul predării, s-a îmbogățit 
conținutul instructiv-educativ al pro
cesului de invățămint și s-a îmbună
tățit pregătirea elevilor.

In învățămintul nostru de cultură 
generală s-au manifestat însă și o se
rie de lipsuri. Acestea au constat mai 
ales în nestabilitatea planurilor și pro
gramelor de invățămint, în neajunsu
rile multora dintre manualele școlare, 
în supraîncărcarea elevilor cu un ma
terial de studiu prea vast în raport cu 
forțele lor și cu durata de școlarizare 
de numai 10 ani. Mai există lipsuri in 
predarea unor obiecte din domeniul 
științelor despre natură și societate, 
precum și în privința legării învăță
mîntului cu practica, cu munca pro
ductivă din uzine și de pe ogoare. 
Sprijinul acordat cadrelor didactice 
de către organele de îndrumare și con
trol ale Ministerului învățămîntului și 
ale secțiunilor de invățămint este încă 
insuficient calificat.

Necesitățile crescinde ale societății 
socialiste ce se construiește în țara 
noastră, dezvoltarea economiei, știin
ței și tehnicii, cer ridicarea la un nivel 
din ce în ce mai înalt a învățămîn
tului de cultură generală.

Sarcina fundamentală a școlii de 
cultură generală este aceea de a crește 
un tineret multilateral pregătit, înar
mat cu cunoașterea legilor naturii și 
dezvoltării societății, cu o concepție 
științifică despre lume, capabil să 
aplice în practică cunoștințele însușite 
în școală, educat în spiritul patriotis
mului socialist și al internaționalismu
lui proletar.

Cel de al doilea Congres al P.M.R. 
a trasat sarcina de a se intensifica 
mur.ca pentru ridicarea nivelului în
vățămîntului de cultură generală, 
acordîndu-se o atenție deosebită știin
țelor fizico-matemațice și legării proce- 
su'ui de invățămint de viață, de activi
tatea practică. Hotarîrea partidului 
și guvernului cu privire la îmbunătă
țirea învățămîntului de cultură gene
rală subliniază că cea mai sigură cale 
pentru legarea învățămîntului de prac
tică, de munca productivă, o constituie 
politehnizarea învățămîntului. Cu o 
deosebită bucurie au primit cadrele 
didactice și părinții elevilor indicația 
cuprinsă în Hotărî re ca incepind cu 
anul școlar 1956/1957 să.' se treacă la 
înfăptuirea treptată a ] ‘
invățămintului în școala de 
generală.

Hotărirea prevede măsuri 
menite să ducă la dezvoltarea 
rirea bazei materiale a învățămîntului 
de cultură generală — condiție indis
pensabilă pentru succesul politehni- 
zării. Înzestrarea laboratoarelor și mu
zeelor școlare, îmbogățirea și perfec
ționarea materialului didactic trebuie 
să se facă cu multă grijă, ținind seama 
de nevoile școlilor și nu pe baza unor 
hotărîri luate din birou. Organele de 
invățămint sint datoare să acorde o 
deosebită atenție îndeplinirii prevede
rilor Decretului nr. 409'1955 potrivit 
căruia ministerele, celelalte instituții 
și organizații centrale și comitetele 
executive ale sfaturilor populare, pre
cum și unitățile lor în subordine sînt 
autorizate să transmită școLlor de

cultură generală unelte, aparate ți 
utilaje în vederea înzestrării ateliere
lor, laboratoarelor, muzeelor și terenu
rilor experimentale. Cu multă grijă 
trebuie organizată patronarea școlilor 
de către ministere, comitete executive 
ale sfaturilor populare, organizații 
economice. întreprinderi industriale ți 
agricole in vederea legării invațămîn- 
tului de producție și pentru sprijinirea 
materială a unităților școlare.

Politehnizarea învățămîntului tre
buie îmbinată cu lărgirea orizontului 
cultural al elevilor și cu ridicarea 
nivelului lor științific-teoretic. In 
acest scop se va da o mai mare dez
voltare studiului științelor despre 
natură, prin predarea unui sistem de 
cunoștințe din domeniul matematicii 
superioare, prin reluarea studiului 
botanicii și zoologiei la un nivel mai 
ridicat în cursul mediu ți prin com- 
plectarea cunoștințelor de științe natu
rale cu studiul geologiei. De o deose
bită atenție se vor bucura științele 
fizice Și chimice. 0 mare însemnătate 
pentru lărgirea orizontului de cultură 
generală a| absolvenților școlii medii 
și pentru ridicarea nivelului lor teore
tic o va avea introducerea in planu
rile de invățămint a două obiecte noi 
din domeniul științelor sociale: ele
mente de marxism-leninism și elemente 
de economie politică.

Studierea pe lingă limba romrnă 
(maternă) a limbii latine, a limbii 
ruse și a unei alte limbi moderne 
(engleza, franceza, germana etc.) va 
contribui de asemenea la lărgirea ori
zontului cultural al elevilor.

Pentru a desfășura fără supraîncăr
carea elevilor un invățămint de cnl- 
tură generală capabil să îndeplinească 
cerințele societății noastre, Hotărirea 
prevede prelungirea duratei de școla
rizare la 11 anL In vederea aprofun
dării studiului, incepind cu clasa a X-a 
se pot organiza două secții: reală și 
umanistică. Hotărirea prevede impor
tante măsuri menife să reglementeze 
activitățile pionierești, ale U.T.M . 
A.V.S.A.P., cercurilor de elevi etc. ast
fel incit să totalizeze cel mult 3 ore 
pe săptămină, iar programarea lor să 
fie făcută în așa fel ca elevilor sâ le 
rămînă 3 jumătăți de zile libere pe 
săptămină pentru studiul individual 
ți recreație. Directorii școlilor, diri- 
ginții, toate cadrele didactice, precum 
ți organele de îndrumare și control au 
datoria de a respecta cu strictețe a- 
ceste prevederi menite să ducă la evi
tarea supraîncărcării elevilor.

Măsurile prevăzute în Hotărire 
privjre 
pentru 
face în 
ba de
grijă a partidului și guvernului pen
tru înfăptuirea principiilor leniniste 
în problema națională.

Hotărirea cuprinde importante pre
vederi a căror realizare va duce Ia a- 
sigurarea unor manuale școlare care 
să corespundă cerințelor școlii noas
tre.

O excepțională însemnătate au 
dicațiile cuprinse în Hotărire fn 
derea realizării sarcinii trasate
Congresul al fl-lea al partidului ca 
pînă în anul școlar 1960-61 să se cu
prindă in clasa a V-a cca 90 la sută 
din absolvenții clasei a IV-a elemen
tare, iar in cel de al treilea cincinal 
să se înfăptuiască învățămintul ele
mentar de 7 ani general și obligato
riu.

Partidul și guvernul au acordat și 
acordă o mare atentie cadrelor didac
tice cărora le- revine principalul rol 
in dezvoltarea învățămîntului- 
șurile luate de partid și guvern 
gură învățătorilor ți profesorilor 
bilitate în muncă și condiții 
mai bune de viată și de continuă
fectionare a măiestriei lor pedagogi
ce. Hotărirea nr. 387 a Consiliului de 
Miniștri îmbunătățește ______
condițiile de locuit și aprovizionare 
ale cadrelor didactice din învățămin
tul de cultură generală, precum ți de 
la școlile profesionale de ucenici, teh
nice și tehnice de maiștri.

Recenta Hotărire a partidului și 
guvernului cu privire Ia îmbunătăți
rea învățămîntului de cultură genera
lă dovedește, odată mai mult, grija 
ce se acordă pregătirii învățătorilor- 
Incepind cu anul școlar 1956-57 ac
tualele școli pedagogice se transfor
mă în institute nedagonice de învăță
tori care au menirea să dea patriei 

' cu o temeinică pregătire 
profesională, instrhiti cu 

datele și rezultatele pedagogiei pro- 
gresis’e. capabili să ridice nivelul 
muncii instructiv-educative și să pro
moveze politehnizarea învățămîntu- 
lui.

Dezvoltarea învățămîn+ului de cul
tură generală cere mobilizarea tutu
ror forțelor, contribuția activă a or
ganelor de partid și de stat, 
lor didactice, a părinților si 
Răspunderea politică pentru 
rea în viață a prevederilor 
partidului și guvernului o au organi
zațiile de partid.

Oamenii muncii din invățămint sint 
hotărîti să depună toate eforturile 
pentru traducerea in viată a impor
tantelor prevederi ale acestei Hotă- 
rîri menite să ducă la dezvoltarea și 
ridicarea ne o treaptă mai inaltă a 
învățămîntului de cultură generală in 
patria noastră-

pre- 
co- 
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Crește dragostea școlarilor pentru agricultură
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Introducerea uniformelor în școală
Consiliul de Miniștri a aprobat prin Hotărirea nr. 1128 din J 

19 iunie a.c. introducerea treptată cu începere din anul școlar ă 
1956/ 1957 a portului uniformei de către elevii din învățămintul j 
de cultură generală, pedagogic și tehnic special. a

Pentru aducerea la îndeplinire a prevederilor Hotărîrii < 
Consiliului de Miniștri, Ministerul /învățămîntului, împreună ț 
cu Ministerul Industriei Ușoare și Ministerul Comerțului j 
interior a stabilit țesăturile și modelele uniformelor, precum J 
și modul de desfacere a acestora. /

In curînd uniformele vor fi puse în vînzare prin unitățile J 
comerciale de stat și cooperatiste. ‘ ț
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lor. Intf-una din primele zile ale Iui 
iulie, au sosit pionierii de la școlile de 
7 ani din comunele Titu-tiară și Brani- 
ște. Tovarășul Emilian Foti, profesor 
de ș;iinte naturale. împreună cu cei 
ma: buni elevi din clasele V-Vfl, le-a 
exDlka pe rînd experiențele orga-

■monstrat în mod concret 
lumile operațiuni.
ut. copiii au fost impre- 
il cum sint grupare stra-

200 de altoiuri noi, folosind ca altoi 
sau portaltoi roșii, vinete, gogoșari, 
ardei, laur, pomușoara cîinelui. Toate 
ahoiurile s-au prins și s-au dezvoltat. 
Elevii mai mari ai școlii cunosc bine 
scopul fiecărei hibridări vegetative. 
S-au altoit roșii pe cartofi pentru a se 
dubla recolta pe același spațiu; roșii 
pe vinete, pentru a se obține roșii cu 
calități nutritive mai bogate; ardei pe

Prin școlile înscrise la concursul 
parcelelor experimentale

iunie de experiențe, de ordinea și 
curățenia aleilor, a răsadnițelor, intr-o 
parte sint grupate culturile care ilus
trează importanța folosirii metodelor 
agrotehnice inaintaie. PoQimiuil, floa
rea-soarelui. roșiile, varza, vinetele, a- 
trageau atenția prin mărimea, prin 
viguroznatea lor. Admirind firele înalte

i aî.a: 
lizarea suplimentară 
o rec 
arăta’

alea
de ftoarea-soarelui, pionie- 
câ școlarii de aici vor iace 

pentru a ob- 
!tă mai mare. La roșii, li 
rezultatele copilitului. Tul- 

dc 
:ele, 
'dr*

mare.

m au 
poieni

s-au s 
pinele mari, sănătoase, erau plii 
flori. Atit roșiile, cit și varza, viu 
ardeiul. erau stropite cu zeamă b 
teză pentru a fi ferite de boli c

laur, p®ntru a se crea un soi de ardei 
care să reziste la secetă ca și laurul. 
Pe parcei cu ierburi perene, pionierii 
au cunoscut diferite plante cu ajutorul 
cărora se poate îmbunătăți structura 
solul uL

gamice.
Curiozitatea copiilor a crescut mui-t 

fn fața parcelei de pe care se sece-a- 
seri păioaseie. Deși nu trecuseră decit 
câteva zile de la seceriș, pe straturi se 

implantaseră plante care reprezen- 
teresante hibridări vegeta’.ive. 
uind experiența de anul trecut, 

a făcut cu elevii peste

Plină de învățăminte este și vizita
rea laboratorului școlii. Așezate în 
panușe și etichetate, soiurile de grîu 
de toamnă și de primăvară vorbesc 
despre îngrijirile date acestor culturi 
prin mărimea spicului și a paiului, 
împreună cu profesorul lor. elevii au 
cultivat pe parcela de toamnă soiurile 
A 15, Bărăgan 77, Odvoș 241, Tîrgu- 
Frumos 16, R.P. Chineză 1 și R P. 
Chineză 6. dorind sâ determine soiul 
cei ma: potrivit solului și microclima
tului comunei Tîtu. Pînă acum, au ob
ținut rezultate bune la soiurile Odvoș 
241 și Tirgu-Frutnos 16.

Cunoștințele însușite de elevi fn 
cadrul lecțiilor de botanică s-au con. 
solidat mult prin activitatea practică 
pe parcela experimentală. Culturile de 
orz Cenad 395, orz I.C.A.R. 142 și se-

pe parcela 
an 77,

cară de toamnă Petkus, ca și celelalte 
culturi de păioase, le-au dat posibi
litatea elevilor să cunoască modul de 
vegetație și de creștere al acestor 
plante. Conduși de profesorul lor, ei 
înșiși au experimentat transformarea 
griului de primăvară în grîu de toam
nă, folosind soiurile de grîu de pri
măvară Marquis, Arnăut de Nemerci, 
Lutescens 62 și Albidum 43, au semă
nat grîu de toamnă iarovizat Bărăgan 
77, A 15, Odvoș 241 și Tîrgu-Fru- 
mos 16.

Cu mult interes au lucrat elevii și 
pentru a determina soiul de grîu de 
primăvară cel mai potrivit condițiilor 
de sol și climă din comuna lor. In 
acest scop, ei au cultivat soiuriie Lu
tescens 62, Albidum 43, Marquis. Me- 
lanopus 69. Melanopus 1932, India 
23.806 și Algeria 16.167. obținînd fru
moase succese la culturile de Lutescens 
G2 și Albidum 43. ,

Succesele cucerite în îngrijirea legu
minoaselor, în cultura păioaselor, în 
altoiri, ca și în diferitele experiențe cu 
electricitate (prin folosirea căreia s-au 
obținut fenomene de gigantism la 
floarea-soarelui, de fecunditate mare 
la fasole și la mazăre, o coacere mai 
rapidă a griului și o rezistență mai 
mare la bolile criptogamice) au 
mărit mult dragostea elevilor de la 
această școală pentru munca agricolă, 
încrederea lor în puterea științei. Par- 
ticipînd la concursul organizat de 
Comitetul Central al Sindicatului mun
citorilor din invățămint și de către 
„Gazeta învățămîntului" pentru cea 
mai bună parcelă experimentală, ei 
vor putea trimite exponate deosebit 
de interesante.

M. T.

MEMENTO: Ce trebuie să știe nu
lntr-o tabără de munte elementul 

ce! mai de seamă este, fără indoială, 
muntele. Aerul tare, ce-ți umple p'.ă- 
minii de cum te scoli in zori, minu
natele creste zimțate ce înconjoară și 
strimtează zarea, priveliștie de ne
uitat ale înălțimilor... , ._ _ ______ ______ _____ ________ _

Dar toate aceste frumuseți ale na- eleganți rezolvă conflictul. Exemplul 
urmat
nu

se enerveze ? Să-i oblige ? Mai 
altfel:

— Da? Perfect! Numai că, vă 
explicați-ne tuturor ce înseamnă „mo
dus vivendi".

Zimb'etele ironice ale tuturor copiilor 
la explicațiile incilcfte ale celor doi

bine

rog,

profesor in tabără

"’II
In seara aceea Niță Aurel, 

ședințele gospodăriei agricole 
lective ,,Munca" din comuna 
teju, raionul Domnești, s-a întors
acasă mai tirziu. Pe fața bronzata 
de razele dogoritoare ale soarelui 
de vară, se mai citea încă obo
seala unei munci încordate, dar in 
același timp și o mare bucurie. Era 
sentimentul pe care-l încearcă fie
care om atunci cind se află in aju
nul stringerii roadelor muncii sale.

— Mîine va fi o zi mare — spune 
’ Niță Aurel nevestei. In zori vom 
I începe secerișul griului care a dat 
i în plrgă. Cele două secerători-legă- 
1 tori de la S.M.T. au și sosit la 
sediul gospodăriei. Numai de nu 

I s-ar strica vremea — încheie pre- 
1 ședințele cu oarecare îndoială.
I — Nu c-ed că o să se strice. 
i tată! Mîine va fi o zi frumoasă 
[ — întări Mărioara, fiica p’reședin- 
' telui, care se bucura și ea alături 
I de părinții săi.

■ir
1 A doua zi, pe ulița principală a 
[ satului, o fetiță, purtînd la gît 
i cravată roșie, alerga cit o țineau 
1 picioarele. S-a oprit gîfîind în fața 
[ casei unde locuiește Teodorescu 
j Gabriela, instructoare de pionieri, 
♦ și a bătut de cîteva ori la ușă. 
| După puțin timp, aceasta ieși in 

prag și nu mică îi fu mirarea cînd 
văzu pe fiica președintelui colecti
vei. După ce statură puțin de vorbă 
se îndreptară amtndouă în grabă 
spre caSa deputatei Vera Anghel, 
directoarea școlii din localitate.

— Anunțați cit mai repede și pe 
ceilalți — le spuse directoarea la 
plecare. Vestea aceasta s-a trans
mis ca fulgerul din casă în casă 
făcînd ocolul satului. In cîteva ore 
peste 40 de pionieri și școlari erau 
în curtea școlii gata de a ieși la 
cîmp.

Pe tarlaua cu grîu a colectivei 
tractoarele duduiau de zor acțio- 
nînd cele două seeerători-legători 
care secerau și legau snopi de 
spice aurii cu miros de pline caldă. 
Alături de mecanizatorii colecti
viști Vulcan Dumitru, Nicolae 
Ștefan, alții se întrec să trans
porte snopii la aria de treier din 
apropiere.

— Dar ce se vede acolo Marine? 
Parcă au crescut maci roșii pe 
miriște — grăi Nicolae Ștefan 
către vecinul său.

— Ei, bată-te să te bată, Ște
fane, nu vezi că sînt pionierii? Au j 
venit să privească mindrețea de i 
recoltă a colectivei.

— Ba după cit se vede treaba 
nu numai că privesc, chiar mun
cesc. Nu vedeți cum adună spicele 
de pe miriște, — interveni preșe- \ 
dintele. ,
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I furii sint, în primul rtnd, ‘pentru co
piii taberei. Pentru profesorii veniți 
aici sint alte preocupări, de altă ,jia- 
tură~.

Profesorii care muncesc în tabere 
trebuie să știe multe, să aibă un a- 
devărat .memento' pentru rezolvarea 
nenumăratelor probleme ivite aci.

lată, de pildă, cîteva probleme de 
acest fel, ivite la tabăra pentru ele
vii școlilor medii ale regiunii Ploești, 
organizată la Sinaia.

Colectivul de conducere a! taberei, 
directorul Dumitru Sandu, profesorii 
Constantin Enciu, conducătorul cer
cului literar și Ion Niculescu, condu
cătorul cercului științific, ca fi cei
lalți membri ai colectivului, au or
ganizat o activitate interesantă și va
riată. Conform dorinței elevilor, la 
cercul literar se studiază curentele 
din literatura tuturor timpurilor și 
unele probleme de dramaturgie. La 
cercul științific se discută probleme 
actuale ca televiziunea, aviația cu re
acție sau călătoriile interplanetare. Se 
desfășoară o vie activitate sportivă, 
cu excursii în munți, întreceri sporti
ve și multe altele.

Dar aceasta nu este deajuns. Tot 
timpul se ridică probleme noi.

...Cercul literar s-a strins la umbra 
brazilor. Se discută despre ..Roșu și 
Negru". Pe lingă grupul așezat în um
bră trec doi tineri eleganți. Profeso
rul sa sezisează:

r— Ce-i cu voi ? De ce nu stați la 
cerc?

— Lucrăm la gazeta de perete.
— Există un colectiv care lucrează 

la gazetă...
— Asta-i altă gazetă.
— Ce fel de gazetă ?
— Oarecare...
Cei doi sint absolvenți de școală 

medie și consideră că au dreptul la 
un regim special. Profesorul insistă:

— Nu credeți că-i mai normal să 
vă încadrați în regimul taberei ?

— Lăsați, tovarășe profesor, găsim 
noi un ,,modus vivendi".

Ce trebuie să facă profesorul? Să

lor de indisciplină nu va fi 
deși asupra lor, ca absolvenți, 
xistau mijloace de coastringere.

Se mai intimplă și altfel: 
...La margine de pădure toți

e-

Pe parcelele ex
perimentale ale șco
lilor Înscrise la 
concurs, munca se 
desfășoară cu dra
goste, cu entu
ziasm.

In clișee:
1. Pe parcela ex

perimentală a șco
lii de 7 ani din 
comuna Titu-Tîrg, 
la ' ..............
iulie, 
relui depășea cu 
mult in înălțime 
un om de statură 
inaltă.

2. Elevii 
7 ani din 
Vărgata, 
Tîrgu-Mureș, 
vesc culturile de 
păioase.

3. Elevii aceleiași 
școli, copilesc ro
șiile și (4) prășesc 
straturile de var
ză.

începutul lunii 
floarea-soa-

școlii de 
comuna 
raionul 

pli-

•k
Planul pionierei Niță Maria a 

fost îndeplinit. In această acțiune 
patriotică au fost cuprinși și 
pionierii din satul Lehliu. Purtă
torii cravatelor roșii au strtns In 
ziua aceea peste 20 de snopi de 
grîu și in zilele următoare alții și 
alții. Ei sint fericiți că pot să con
tribuie, după puterile lor, la asigu
rarea pîinii poporului.

GH. POPESCU

Ies cu, de pildă, pe lingă priceperea și 
calmul cu care conduce cercul științi
fic și răspunde la toate întrebările co
piilor. și-a ciștigat respectul lor, prin
tre altele, și prin priceperea și autori
tatea cu care știe să le arbitreze me
ciurile de baschet...

Dar pe lingă toate acestea, profe
sorii din tabără mai trebuie să știe 
încă multe altele. Trebuie să știe cum 
să rezolve situația unui ,.mizantrop" 
— a unui elev care n-a reușit să se 
împace^ cu nimeni în tabără, cum să 
asigure ordinea la masă și să prevină 
tentativele unora de a lua de ddîiă 
ori prăjitura, cum să procure cărțile 
și ziarele pe care elevii le cer cu in
sistență și multe altele. Dar să nu mai 
vorbim de adevăratele performanțe 
de inventivitate ale directorului 
Sandu în rezolvarea problemelor 
provizionării, cazar momentului,
treținerii, muncit personalului etc.

Desigur că, chiar știind toate aces
tea, profesorii nu rezolvă încă iotul. 
Mai sint multe de făcut, pentru ca 
indemnizația destinată hranei să fie

mai bine și integral folosită, activi
tatea cercurilor să fie mai interesan
tă și să semene mai puțin a lecție, 
activitatea sportivă să fie mai multi
laterală etc. Experiența pedagogică, 
tactul, dragostea pentru copii a pro
fesorilor din tabără, grija celor ce 
conduc învățămintul în regiune vor 
duce, fără îndoială, la rezolvarea lor.

fădu-te de

pedeap-

Nu sint 
Nicu-

acesta nu 
mă bată!

VALENTIN SAPUNA

Citiți în pag. 5-a;

Pe drumul

politehnizării
învățămîntului

Munca de lămurire își arată roadele

ION DRAGAN 
corespondent

depuse de cadrele didac- 
lămurirea țăranilor mun-

între-
colectiviști pe suprafețe

copiii 
fac plajă. Aproape toți, căci iată-l pe 
unul care vine din pădure.

— Ce-i cu tine?
— Am strins conuri de brad.
— Pentru ce-ți trebuie? Acum fa

cem plajă și pe urmă avem cercurile. 
Ce faceți cu corturile?

Te aștepți la o născocire strașnică, 
pe care te pregătești s-o spulberi cu 
energie. Dar puștiul zlmbește dezar
mant :

— Ne batem cu ele...
Bineînțeles că in asemenea condiții 

nu-ți mai râmine nimic de făcut.
— Pleacă de aid și 

plajă...
Sau. altădată:
— Tovarășe profesor, 

lasă In pace! Vrea să
— Așa ? Veniți amindoi încoace. 

Stați aici, la umbră, lingă mine.
Peste un sfert de oră:
— V-ați răcorit? Acum plecați, tu 

în colo, iar tu în partea asta.
Și, privind in urma lor, profesorul 

Enciu zimbește:
— Dacă-i pedepseam, ei tot se îm

păcau pînă ia urmă și rămîneau cu 
obidă împotriva mea pentru 
să...

Cu asemenea metode își menține 
prestigiul profesorul Enciu. 
singurele metode. Profesorul

Țăranii muncitori din comuna Cio- 
ranii de Sus, raionul Cricov, regiunea 
Ploești, și-au unit de bunăvoie pămîn- 
tul, formînd două întovărășiri și o 
gospodărie agricolă colectivă. Acum 
în comună se duce munca de lămu
rire pentru cuprinderea de noi mem
bri în unitățile socialiste din agricul
tură și pentru transformarea celor 
două întovărășiri agricole în gospo
dării agricole colective.

Cadrele didactice din Ciorani spri-

Ne pregătim pentru consfătuiri
Problema pregătirii pentru con

sfătuiri a fost pusă în discuția ca
drelor didactice din Arad încă cu 
prilejul ședințelor cercurilor peda
gogice din luna aprilie. In cadrul 
fiecărui cerc s-a ales colectivul 
care să pregătească materialul ne
cesar lucrărilor pe secții ale con
sfătuirilor.

In luna mai, după apariția în
drumărilor Ministerului învățămîn
tului, s-au stabilit'care învățători 
și profesori vor lucra la elabora
rea referatelor, vor întocmi proiec
tele de planuri, vor organiza expo
ziția de material didactic etc.

Datorită acestor măsuri, Ia data 
de 1 iulie au fost deja prezentate 
spre verificare secției de învătămînf 
a orașului Arad, referatele privitoare 
la activitatea cu eleviii claselor 
l-a, a IV-a, a profesorilor de ma
tematică, a profesorilor de fizică 
și chimie și altele. Referatele sint 
trimise acum cabinetului pedagogic 
al regiunii Timișoara.

învățătorii și profesorii care lu
crează la organizarea expoziției 
și-au adunat aproape tot materialul 
necesar.

jină această acțiune. In acest scop o 
echipă artistică condusă de învățăto
rul Mihai Lungu a prezentat pe 6cena 
căminului cultural un spectacol în 
care a popularizat realizările gospo
dăriei agricole colective din locali
tate. In toiul treerîșului un grup de 
învățători au sprijinit pe tehnicienii 
agricoli din comună în organizarea, 
pe arie, a unei expoziții comparative 
între recoltele gospodăriei agricole 
colective, ale întovărășirilor agricole 
și ale țăranilor cu gospodărie indivi
duală.

învățătorul Grigore Apostolache a 
vorbit despre calitatea produselor din 
6ectorul socialist al agriculturii și des. 
pre cantitatea veniturilor. In conferin
țele lor învățătorii Hie Popescu și 
Grigore Apostolache au arătat țărani
lor muncitori că sporul de recoltă 
obținut de colectiviști, față de întovă
rășiți și de țăranii muncitori cu gos
podării individuale, se datorește me
todelor agrotehnice superioare 
buințate de 
întinse.

Eforturile
tice pentru
citori au început să-și arate roadele. 
In ultima vreme țăranii întovărășiți, 
au început să ceară intrarea în gos
podăria colectivă.

NIȚU D. SOARE
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Unele probleme privind aprecierea și selectionarea 
lucrărilor pentru „Lecturile pedagogice" Invățămîntul nostru de cultură generală

Este clar că rezultatele ce se vor 
obține In acest an fn popularizarea 
și generalizarea experienței înaintate 
prin „Lecturile pedagogice" depind în 
foarte mare măsură de felul cum vor 
lucra comisiile constituite la raioane 
șl la regiuni pentru aprecierea și se
lecționarea lucrărilor.

Din aceste comisii trebuie să facă 
parte cadre didactice fruntașe, de di
ferite specialități, care să studieze și 
să selecționeze fiecare lucrare în mod 
competent. La repartizarea lucrărilor 
intre membrii comisiei, este necesar 
să se țină seama ca aceștia să nu 
fie puși în situația de a-și da avizul 
asupra unor teme străine de pregă
tirea lor și nici să nu li se ceară să 
studieze prea multe lucrări, ceea ce 
ar duce la o muncă superficială.

In selectionarea lucrărilor trebuie a- 
vute in vederea anumite cerințe care 
decurg din însuși caracterul „Lectu
rilor pedagogice" ca formă de popu
larizare șl generalizare a experienței 
înaintate Aceste lucrări, avînd ca 
scop realizarea unui larg schimb de 
experiență în munca instructiv-educa- 
tivă, trebuie să aibă un anumit spe
cific : să fie lucrări cu caracter pe
dagogic să prezm'e si să analizeze 
aspec*e din viața școlii noastre, din 
experiența practică în munca de ins
truire și educare. De aceea, așa cum 
reiese chiar din regulamentul privind 
organizarea „Lecturilor pedagogice" 
nu pot fi considerate coresonnză'oare 
pentru „Lecturi" unele studii cu ca
racter exclusiv teoretic.

In analiza lucrărilor pentru ..Lec
turile pedagogice" se va urmări. în 
nrimul rtnd. dacă lucrarea are con
ținut științific corespunzător, dacă 
soluționează corect problemele tratate, 
dacă este just orientată din punct de 
vedete ideologic și politic. Lucrările 
care dovedesc o temeinică fundamen
tare teoretică si o experiență practică 
pozitivă pot fi popularizate cu suc
ces tn cadrul „Lecturilor pedagogice".

Greșelile de conținut trebuie anali
zate cu multă grijă pentru ca, tn 
funcție de caracterul lor, să se poată 
lua măsurile cete mai indicate. Ast
fel, dacă orientarea generală a lucră
rii contravine datelor pedagogiei 
științifice și disciplinei de specialita
te, dacă în conținut apar confuzif 
Ideologice și deci sînt necesare trans
formări mari, autorul lucrării o va 
reface în întregime, fiind ajutat să.șl 
clarifice problemele legate de tema 
respectivă. în acest caz, se înțelege 
că, întrucît refacerea necesită timp 
mai îndelungat, autorul va fi îndru
mat să-și prezinte lucrarea pentru 
sesiunea din anul viitor. Dacă e vor
ba însă de unele lipsuri ușor de în
lăturat, este bine ca autorul să fie 
ajutat să-și îmbunătățească lucrarea, 
prezenttnd-o tn sesiunea din acest an.

Membrii comisiei care apreciază 
lucrările nu trebuie să-și impună 
punctul lor de vedere, cerînd autori
lor să renunțe la unele idei perso
nale, discutabile încă, dar care, în 
condițiile concrete ale experienței res
pective, au dat rezultate pozitive. 
Dacă autorul tși argumentează te
meinic ideile sale prin confirmarea pe 
care a dat-o acestor idei activitatea 
sa practică, este bine ca lucrarea să 
fie popularizată, urmînd ca probleme
le ridicate să fie clarificate în cadrul 
discuțiilor ce se vor desfășura la se
siune.

Uneori, refacerea lucrării implică

doar o sistematizare mai riguroasă a 
materialului. Cînd lucrarea este un 
conglomerat de fapte, fără un plan 
logic in expunere, autorul trebuie a- 
jutat să pună ordine în idei. Aceasta 
se poate realiza, sugerîndu-se auto- 

«rului să-și îmbunătățească lucrarea 
prin respectarea in expunere a desfă
șurării cronologice a faptelor, adică 
prin descrierea și analiza diferitelor 
etape ale activității sale referitoare la 
problema tratată.

Astfel, dacă lucrarea „Din experi
ența predării citirii și a scrierii în 
clasa I“, prezintă unele deficiențe din 
punct de vedere al sistematizării. în 
așa fel incit nu reiese procesul com
plex al însușirii cunoștințelor și for
mării deprinderilor de citire și scrie
re la elevi, se poate indica autorului 
să urmărească, în ordinea desfășură
rii lor, citeva momente mai impor
tante care au caracterizat activitatea 
sa, în tot cursul anului. înfățișînd și 
rezultatele elevilor in tot acest timp.

Un alt mod de sistematizare constă 
în restructurarea ma'.erialului, potri
vit problemelor implicate de tema res
pectivă. In cazul de mai sus. ideile 
s-ar putea grupa urmărindu-se aceie 
aspecte ale activității mstructiv-edu- 
cative care sint mai semnificative 
pentru a explica progresul elevilor, 
greutățile ivite, realizările deosebite. 
In acest caz, s-ar putea trata proble
me ca : importanța perioadei preabe- 
cedare, folosirea materialului didactic, 
consolidarea cunoștințelor și formarea 
deprinderilor, îndrumarea muncii In
dependente a elevilor etc.

In afară de acestea, este bine să 
se țină seama și de unele cerințe re
feritoare atit la volumul lucrării, cit 
și la profunzimea analizei faptelor. 
Unele lucrări pot avea un material 
variat bogat fn ele fiind descrise ia 
amănunt și prelucrate multe date din 
activitatea instructiv-educativă. insis- 
tîndu-se în egală măsură asupra tu
turora. Deoarece în cadrai sesiunilor 
nu se pot susține lucrări a căror pre
zentare ar dura crea mult, autorul 
trebuie ajutat să întocmească un re
zumat al expunerii sale, sau aâ aleagă 
capitolele cele mai semnificative din 
lucrare, pe care să le preiinte- Dacă 
materialul este interesant conținuta' 
integral a| lucrării Poate fi valorificat, 
pub'iclndu-sc in „Revista de pedago
gie", in alte organe de presă, sau ia 
broșură separată, cu ocazia unor con
ferințe sau tn alte cercetări ale au
torului.

Uneori vastitatea temei poate avea 
repercusiuni negative. exprimate 
printr-o tratare superficial, o ihwi- 
tare la enunțarea schematică a oro- 
blemelor. fără analiză și concluzii te
meinice Slot și situații *n care lu
crarea păcătuiește din motive opuse 
celor la care ne-am referit mai sus 
și anume, avînd o temă prea limitată, 
materialul faptic sărac, insuficient 
pentru fundamenta*ea concluziilor, 
sau se mărginește doar la dteva fjp- 
te izolate din activitatea practică, fără 
să se ajungă la generalizările nece
sare. Com sia are datoria să dea în
drumările necesare și Intr-un caz și 
în celălalt De pildă, dacă tema lu
crării. prin caracterul ei limitat de
termină tratarea problemelor dintr-un 
unghi foarte îngust, se poate propune 
extinderea temei, bineînțeles dacă au
torul lucrării are ma'eriai faptic care 
să permită o astfel de modificare.

Dacă în lucrări apar o serie de ge
neralități, de afirmații nebazate pe 
suficiente elemente concrete, este ne
cesar să se complecteze lucrările cu 
aceste date. Formulări ca. de pildă, 
„la sfîrșitul pătrarului III, elevii mei 
au devenit mai disciplinați*, sau „și-au 
însușit în mod temeinic cunoștințele", 
să fie însoțite de analiza unor fapte,

din care să apară în mod clar legă
tura între mijloacele folosite și re
zultatele obținute. Îmbunătățirea lu
crării în acest mod se poate realiza 
numai dacă autorul are dalele nece
sare ce trebuie incluse în lucrare.

Se întîmplă uneori ca lucrarea să 
fie destul de bogată în descrieri de 
fapte, dar să nu se ridice la genera
lizarea lor. Pentru a îmbunătăți o a- 
semenea lucrare, materialul trebuie 
prelucrat; aceasta se poate realiza de 
către autor, cu sprijinul celor care 
verifică lucrarea, pînă la data ținerii 
sesiunilor regionale.

O altă problema care se pune în j 
legătură cu lucrările pentru „Lecturi
le pedagogice" se referă la gradul lor 
de originalitate. Desigur, de dorit este 
ca lucrarea să constituie o prezentare 
a unor idei originale, valorificate îri 
experiența proprie, să aibă un conținut 
științific interesant și să fie redac
tată intr-o formă corectă. La „Lectu
rile pedagogice", însă, se pot prezen
ta și lucrări în care autorul, fără a I 
elabora leorii originale, descrie și a- 
nalizeazâ experiența sa pozitivă, ve- ' 
rificlnd și îmbogățind unele date lua- ; 
te din diferite materiale bibliografice.!

Așa cum am arătat și mat înainte, * 
numai atunci cina ideile cuprinse in 
lucrare nn sint ilnstrate de un mate
rial bazat pe experiența proprie, lu
crarea nu poate fi prezer.ta'ă la 
„Lecturi-, urmînd să fie complectată.

O altă cerința care se impune în ' 
mod categoric in aprecierea lucrărilor 
este respectarea veracității faptelor. 
Este inadmisibil ca faptele prezentate ! 
in lucrări să fie exagerate, denatu
rate din dorința de a se arăta situa
ții cit mai favorabile în legătură cu 
munca in școala respectivă.

Pentru ca lucrările să cuprindă con
cluzii dt mai convingătoare. este 
bine să se recomande autorilor să a- 
nexeze Ia lucrări material suplimen
tar ca: planuri de lecții, material di
dactic. caiete ale elevilor, lucrări de 
control. obiecte confecționate de elevi, 
procese-verbate etc.

In ceea ce privește forma de pre
zentare a lucrărilor, comisiile trebuie j 
sa Le atente ca autorii să anexeze ! 
planul lucrării șl un indicator biblio- i 
grafic al materielefor consultate, să ' 
se folosească teTnenj adecvați, o ex- . 
punere clară, stil îngrijiL Dacă în ; 
lucrare sint incluse citate, acestea să 
fie redate exact, indidndu-se sursa 1 
bib'iografîcă din ca-e sint luate.

După aprecierea lucrărilor, comisia ’ 
unseats să selecționeze pe cele care I 
vw fi prezentate !a sesiunile regio- ■ 
nae in iunerie de tematică îi ' 
numărul lucrărilor, se stabilesc apoi , 
sectiite care se vor organiza tn cadru! ' 
sesiunii După sesiunea regională a * 
„Lecturilor pedagogice", comishle se 
vor îngriji sâ facă o novă selecționa- : 
*e a lucrările*. In vederea alegerii ce
lor mai bune lucrări, care vw fi tri- j 
mise la Institutul de științe pedago
gice pentru sesiunea centrală a JLee- 1 
tarilor pedagogice* din luna decem
brie 1956.

Ținlnd seama de timpul relativ re
dus fn care se pregătesc lucrările pen
tru sesiunea din anul acesta, ca și de 
unele defecțiuni ce s-au manifestat în 
ce privește munca de organizare șl 
îndrumare a „Lecturilor pedagogice*, 
este necesar ca ajutorul pe care tre- | 
buie să-l primească participanții îa i 
„Lecturi* să continue și după depu
nerea lucrărilor la cabinetul peda
gogic.

LUMINIȚA GHIVIRIGA 
membră în comisia centrală a 

„Lecturilor pedagogia*

face un
întregul nostru popor muncitor 

a primit cu entuziasm recenta Ho
tărire a C.C. al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri al R.P.R., cu 
privire la Îmbunătățirea învăță
mîntului de cultură generală. Ridi
carea pe o nouă treaptă a școlii 
noastre are o mare importanță pen
tru dezvoltarea Întregii noastre 
vieți. Cunoștințele pe care le pri
mesc elevii în școală constituie

i-
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>
-
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II are^ pas înainte
baza pentru întreaga lor dezvol
tare in munca de niai tirziu. Ho- 
ț ari rea a stîrnit un viu interes mai 
ales in rtndul pedagogilor și al pă
rinților. Numeroasele scrisori pri
mite la redacția noastră arată că 
atît cadrele didactice cit și părinț i 
sint hoUrlți să sprijine cu toate 
puterile lor aplicarea in viață a 
prevederilor Hotărîrii.

Garanția viitoarelor succese
Lutnd cunoștință de Hotărirea 

Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romin și a Consiliu
lui de Miniștri al R PJl cu pr.vire 
la îmbunătățirea invățămintului de 
cultură generală, imi exprim 
deplina satisfacție pentru condițiile 
noi care se creează muncii in școli.

Trecerea de la școala de zece 
ani la cea de unsprezece ani co
respunde unei năzuințe viu expri
mate de cadrele didactice și de 
părinții elevilor cu prilejul consfă
tuirilor care au precedat această 
hotărire fi este incă o dovadă a 
legăturii indestructibile intre 
partid, gucem și masele populare.

Durata de unsprezece ani a 
școlii de cultură generală va înlă
tura supraîncărcarea elevilor fi va 
contribui la însușirea mai temei
nică a cunoștințelor. De asemenea, 
reglementarea activităților extra- 
școlare creează posibilitatea ca 
elevii să-și consacre studiului o 
mai mare parte a timpului dispo
nibil și evită surmenajul și super
ficialitatea care se manifestă tn 
activitatea unor elevi.

O măsură binevenită este bifur
carea liceului in cele două secții: 
rra'i șl vecum și ir-
troducerea 
măsuri vor 
orizontului 
noștri.

Studierea 
unei alte limbi moderne 
posibilă însușirea mai temeinică a 
acestei UmNi și utilizarea ei in 
viața practică, iar introducerea 
unor studii, ca : economia politică 
ți elemente de marxism-leninism, 
va contribui ta ridicarea nivelului 
ideologic al elevilor și la formarea 
unei conrertH științifice despre - 
lume fi viață a tineretului.

In același timp importanța deo
sebită care se di științelor natu
rale, studierea botanicii ți zoolo
giei tn cursul mediu la un nivel 
mai ridicat ți comoleclarea c-naș- 
tințelor de țtiințe naturale cu stu
diul geologiei predarea unor cu-

superioare asigură ridicarea nive
lului științific al pregătirii elevilor.

Măsura pe care o cred cea mai 
însemnată este aceea privitoare la 
politehnizarea invățămintului. Ele
vii vor invăța In școală cum să 
aplice in practică cunoștințele teo
retice însușite. Vizitele in produc
ție, munca in atelierele școlare și 
pe parcelele experimentale sint 
căi prin care elevii noștri vor 
căpăta deprinderi de muncă pro
ductivă.

Grija partidului șl a guvernului 
față de cadrele didactice, precum 
și asigurarea bazei materiale a 
școlii sint o garanție a viitoare
lor succese pe care le va 
gistra Invățămîntul nostru.

MARIA P1RLOG 
profesoară la școala medie nr. 7 

de fete din Timișoara

Inre-

limbii latine, 
contribui la 
cultural al

incă din clasa

Aceste 
mărirea 
elevilor

a V-a a 
va face
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* naș: inie din domeniul matematicii
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MĂSUȚA STEREOMETRICA
Confecționarea materialului didactic 

cu mijloace proprii constituie în ulti
mul timp preocuparea multor cadre 
didactice. Este știut că prin folosirea 
la lecții a materialului didactic pot 
fi realizate principii importante ale 
pedagogiei, cum sînt : principiul in
tuiției. al accesibilității, al asimilării 
conștiente, al unității dintre teorie și 
practică și altele.

Are o mare importanță participarea 
directă a elevilor la confecționarea 
materialului didactic. Ei își dezvoltă 
asțfel deprinderile practice în prelu
crarea unor materiale, ca lemnul, stic
la, tabla etc, și aceasta face parte 
din educația lor politehnică.

La școa'a medie nr. 1 din Oradea 
a fost confecționat un instrument du
pă un model propus de profesorul 
sovietic 1. I. Vetcinin din orașul Sa
ransk*). denumit măsuța stereometrică. 
Aceasta este confecționată din lemn 
și placaj, compusă din baza a cu un 
sertăraș, piciorul b și două plăci 
pătrate c și d (fig. 1). Plăcile au 
aceeași mărime și servesc ca plane 
pe care se execută construcțiile dife-

*) „Confecționarea de material di
dactic la geometrie", Editura Aca
demiei de științe pedagogice a 
R S.T ?.!*., Moscova 1953,

ritelor modele. Ambele plane sțnt pre
văzute cu orificii care prin suprapu
nere coincid. Orificiile servesc drept 
virfuri ale bazelor poliedrelor. De aceea 
sistemul de orificii trebuie să fie ast
fel, incit să asigure construcția unui 
număr cît mai mare de poligoane în 
aceste plane.

Suprafața plăcilor poate fi vopsită 
în negru pentru a se putea trasa cu 
creta bazele poligoanelor, proiecțiile 
muchiilor și apotemelor poliedrelor 
etc., pentru a construi diferite figuri 
pe poligoanele de bază. De altfel mai 
pot fi tăiate poligoane din carton 
care se aplică pe planșete astfel In
cit vțrfurile lor să coincidă cu ori
ficiile, (e).

In cazul cînd trebuie construit un 
model cu un singur plan se folosește 
o singură planșetă. Pentru a construi 
modele cu două plane, planșeta su
perioară se ridică fixîndu-se pe cea 
inferioară cu ajutorul unor vergele 
de lemn (fig. 2).

Construirea modelelor se realizează 
pe planșetă cu ajutorul vergelelor de 
lemn (f), sforilor (g), (eventual co
lorate), prevăzute cu cirlige (h) și 
greutăți (i) (fig 1'. Vergeaua de 
lemn se utilizează pentru înălțimi de 
poliedre, perpendiculare pe plan etc. 
fixîndu-se bine în orificiile planșetei. 
Capetele sînt prevăzute cu niște sco
bituri în care se pot introduce câr
ligele sforilor. Cu ajutorul sforilor 
prinse prin cîrlige de vergea se re
prezintă muchiile laterale ale polie
drelor. oblice pe plan etc. Sforile ră- 
min întinse cu ajutorul greutăților 
care atțrnă la un capăt (celălalt ca
păt fiind fixat în vergeaua de lemn 
prin cirlig). Greutățile trebuie să fie 
de dimensiuni care să permită tre
cerea lor prin orificii.

Demonstrarea unor teoreme și con
strucția unor probleme cu ajutorul 
„măsuței stereometrice" se pot face 
atit în clasa a IX-a, cînd elevii ca
pătă noțiunile introductive de geome
trie în spațiu, cît și în clasa a X-a, 
cînd ei trebuie să rezolve probleme

mai dificile, cu privire Ia corpuri geo
metria ș-a.

Astfel, la clasa a IX-a „B* de la 
școala medie nr. 1 din Oradea, tov. 
orof. Măgdaș a folosit „măsuța stereo 
metrică" la rezolvarea unor proble
me referitoare la tema „Perpendicu
lare și oblia*. iar la dasa a IX-a 
„G“, tov. prof. Horea, la tema ..Un
ghiul dreptei cu planul*. Trebuie 
menționat că elevii, avînd țn față 
modelul, au desenat mai corect pe 
caiete schița lui, au înțeles mai bine 
rezolvarea problemei

Măsuța stereometrică prezintă avan
tajul că tn cursul unei lecții se pot 
rezolva probleme mai muite și variate. 
Pregătirea materialului nu durează 
mai mult de cîteva minute.

Desigur că nu trebuie să exagerăm 
importanța „măsuței stereometrice*, 
considerjnd-o drept „universală*, a-

FIG. 2

dică utilă în demonstrarea tuturor 
teoremelor și problemelor din geome
tria în spațiu.

A. WEINER
inspector general in Ministerul 

Invățămintului
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Cadrele didactice de la școala 
medie nr. 13 de băieți din Bucu
rești au primit cu deosebită mul
țumire Hotărirea Comitetului Cen
tral al P.M.R-, și a Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Ro
mine cu privire la îmbunătățirea 
invățămintului de cultură generală 
din patria noastră.

Pentru traducerea in viață a 
acestei Hotariri, cadrele didactice 
de la școala noastră au 
la înfăptuirea sarcinilor 
vin direct.

Dată fiind importanța 
pe care va trebui s-o acordăm in
vățămintului politehnic, profesorii 
din școala noastră, îndeosebi cei 
care predau Jizica, chimia, știin
țele naturale, matematica, desenul, 
acum, in timpul vacanței, se ^docu
mentează asupra problemelor’gene
rale privind invățămîntul politeh
nic și studiază în amănunt pro
blemele privind aplicarea lui in 
cadrul materiei pe care o predau.

S-au luat măsuri pentru lărgi
rea spațiului necesar aplicațiilor 
practice tn laboratoare, care tn 
cursul anului școlar vor fi îmbogă
țite cu noi materiale. Profe
sorii de fizică șl chimie verifică 
acum cu atenție aparatele de labo
rator și iau măsuri pentru repa
rarea materialului deteriorat. Multe

și tretut 
ce le re-

deosebită

Perspective largi
Ca părinte al unui elev care a 

absolvit anul acesta clasa VH-a a 
școlii medii nr. I din orașul Arad, 
am primit cu mare bucurie Hotări
rea C.C. al P.MJ(. și a Consiliului 
de Miniștri al R-P-R. cu privire la 
îmbunătățirea Invățămintului de 
cultură generală din țara noastră.

Pe mine, ca strungar tn fier, m-a 
bucurat in mod deosebit faptul ci 
hotărirea prevede măsuri cu privire 
la introducerea treptată In școală 
a primelor elemente de politehni
zare. Cred că prin aceasta copiii 
noștri vor fi mai bine pregătiți pen
tru vieți și munca de mai tirziu. 
De aceea noi părinții nu vom pre
cupeți nici un efort pentru a spri
jini școala tn ce privește strădania 
ei de a crea condițiile materiale 
necesare politehnizăni.

Celelalte prevederi ale Hotiririi, 
ca de pildă prelungirea duratei de 
studii la 11 ani, introducerea limbi-

lor moderne inceptnd din clasa V-a, 
bifurcarea etc. sint convins că vor 
permite să se realizeze an învăță- 
mtnt științific, de un nivel cores
punzător nivelului de dezvoltare 
permanentă a economiei și culturii 
patriei noastre.

Eu privesc cu încredere măsura 
de a se ajunge la Invățămîntul 
mixt și sini foarte mulțumii că Mi
nisterul a ținut seama de propune
rile noastre cd aceasta să se rea
lizeze treptat, pe măsură ce se vor 
crea condițiile necesare. Sint con
vins că această 
fringe favorabil 
copiilor noștri.

Fără îndoială
cestei importante Hotăriri un rol 
însemnat ne- revine și nouă părin
ților. Noi trebuie să ajutăm școala 
in ce privește înlăturarea supra
încărcării elevilor, să sprijinim di- 
riginții tn domeniul educării co
piilor noștri și să participăm cu 
interes la acțiunile școlii'.

Sint nespus de bucuros că băia
tul meu va intra in anul școlar vii
tor Intr-un învățămint mediu cu 
baze pedagogice mai sănătoase și 
cu mai largi perspective de viitor.

KLEIN IOSIF 
strungar la coop. „Oțelul"-Arad

lucrări le execută ei singuri, folo
sind materialele puse la dispoziție 
de comitetul de părinți.

In Hotărire se arată importanța 
lucrărilor practice pe parcelele 
școlare experimentale agricole. 
Școala noastră va acorda o aten
ție mai mare lotului școlar. Se vor 
asigura inventarul și semințele 
necesare. Comitetul de părinți al 
școlii dă un sprijin deosebit in a- 
ceasta privință.

* In cursul anului școlar viitor ne 
vom strădui să punem bazele unui 
atelier pentru lucrări practice, unde 
elevii, sub îndrumarea profesorilor 
de specialitate, să capete unele 
deprinderi practice de muncă. A- 
cest atelier va fi dotat cu materia
lul necesar prin posibilitățile 
școlii, cu sprijinul apropiat al co
mitetului de părinți.

Tot cu sprijinul comitetului de 
părinți vom amenaja sala de festi
vități, înzestrînd-o cu mobilierul 
necesar și cu un aparat de cine
matograf. Profesorii vor putea in 
felul acesta să folosească și filmul 
documentar in predarea cunoștin
țelor.

Au fost luate măsurile necesare 
pentru înfăptuirea învățămîntului 
mixt. Chiar din luna aceasta se 
fac toate lucrările pentru asigu
rarea bazei materiale care să facă 
posibilă îndeplinirea acestor sar
cini, cum ar fi, de pildă, instala
țiile sanitare etc. încă de acum o 
lună cadrele didactice de la școala 
noastră au verificat pe teren datele 
privitoare la elevii din circumscrip
ția noastră școlară și le-au adus 
rectificările necesare. La școală a 
fost afișată lista cu străzile ce 
aparțin circumscripției școlare, 
pentru ca părinții 
copiii.

Invățămîntul mixt 
de probleme noi in
tră. Pentru a le putea rezolva cit 
mai bine vom căuta să folosim 
experiența cadrelor didactice 
conducerii școlilor mixte de 
acum.

Prin Hotărirea Comitetului 
trai al P.M.R. sint create
premizele pentru a da elevilor po
sibilitatea să-și însușească temei
nic cunoștințele și să se pregă
tească bine pentru viață. Prin 
pregătirea temeinică pentru lecții, 
prin ridicarea nivelului profesio
nal. ideologic, politic. cadrele 
didactice de la școala nr. 13 de 
băieți vor 
mărețelor 
Hotărtre.

să-și înscrie

ridică o serie 
munca noas-

măsură se varăs- 
asupra educației

că la aplicarea a-

ln regiunea noastră capătă viață 
prevederile

Hotărirea Comitetului Centrai al 
Partidului Muncitoresc Romin și a 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Romine cu privire 
la îmbunătățirea Invățămintului de 
culturi generală in R.P R. a fost 
primită cu o satisfacție deasebilă 
de către cadrele didactice din re
giunea Galați.

In regiunea noastră se creează 
mereu condiții materiale tot mai 
bune care vor asigura traducerea 
tn viață a măsurilor prevăzute tn 
Hotărire. Astfel au fost terminate 
sau refăcute unele localuri de in- 
vățămini. S-a intensificat acum 
munca de construire a unor loca
luri noi de școală in comunele Că- 
lienii-Vechi, raionul Liești, Ure- 
chești Tei, raionul Focșani, Lingu
rari, Panciu etc. La 1 septembrie 
vor fi terminate localurile pentru 
7 clase la Mera, raionul Focșani. 
Vidra, raionul Vrancea etc.

In urma măsurilor luate peste 70 
la sută din școlile din regiune sint 
pe cale de a termina lucrările de 
reparații. Unele școli medii din Ga
lați. Brăila ți Focșani tși asigu'ă 
spațiul necesar atelierelor școlare. 
S-au luat o serie de măsuri privind 
buna funcționare a internatelor de 
pe lingă școlile medii de la orașe 
ți sate, în ceea ce privește asigu
rarea cu cadrele de conducere, re
pararea localurilor de internat, a- 
provizionarea cu combustibil, cu 
produse alimentare etc .

0 atenție deosebită se acordă din 
partea secției de învățămint proble
mei școlarizării, In special in ra
ioanele rămase tn urmă ca Panciu, 
Vrancea,.Tecuci. Cu ajutorul comi
tetelor raionale de partid și al co
mitetelor executive raionale se or
ganizează brigăzi pentru a lămuri 
populația să-și trimită copiii la 
școală.

In vederea înfăptuirii tnvăfămin- 
iului politehnic, secția de învăță
mint regională a dat de curlnd în
drumări secțiilor raionale cu pri
vire la măsurile ce trebuie luate 
imediat. In acest sens s-a acordat 
și se va acorda grijă parcelelor ex
perimentale. In regiunea Galați au 
fost deja obținute succese însem
nate la școala din comuna Bîrsești, 
raionul Vrancea, in școala nr. 2 
din comuna Liești, la școala medie 
de băieți nr. 1 din Galați etc. Vom 
căuta să studiem experiența acu
mulată la aceste școli și s-o popu
larizăm și la celelalte școli din re
giune.

La școala medie de băieți nr. 1 
din Galați și la școala medie nr. 2 
din Brăila, vor lua ființă incă în 
cursul acestui an școlar cite -un a- 
telier de timplărie șl lăcătușerie. 
Deocamdată se pregătesc sălile 
pentru ateliere, se -întocmesc listele 
de instrumentele necesare și se fac 
alte lucrări pregătitoare.

Cu ajutorul sfaturilor populare 
s-au luat măsurile necesare asigu
rării condițiilor igienico-sanitare 
necesare introducerii invățămintului 
mixt. 0 chestiune importantă o 
constituie fără îndoială problema e- 
ducafiei legate de invățămîntul 
mixt. Colectivele cadrelor didactice 
din Tecuci și Galați au ‘început de 
pe acum să discute problemele de 
organizase și educart a colective-

Hotărîrii

și a 
pină

Cen- 
toate

contribui la realizarea 
sarcini trasate prin

ION UDRIȘTOIU 
director adjunct la 

școala medie nr. 13, 
București

față se desfă- 
Galați cursurile 
cadrelor didac- 

realiza- 
preo-cu- 
acestor 
pentru 
experi-

lor de elevi tn școlile mixte. Ex
periența acumulată de școala me. 
die din Odobești care prin rezulta
tele obținute în procesul instructiv, 
educativ a devenit o școală frunta
șă pe regiune, va fi folosită și de 
celelalte școli.

In momentul de 
șoară in regiunea 
de perfecționare a
tice. Metodele concrete de 
re a Hotărîrii constituie o 
pare serioasă și tn cadrul 
cursuri. Sint prevăzute 
cursanți vizite la parcele 
mentale model, laboratoare, intre, 
prinderi industriale, gospodării a- 
gricole colective și de stat etc., 
ceea ce le «a fi de un real folos 
în munca lor tn anul școlar care 
începe.

Avem convingerea că prin măsu- 
rile pe care le-am întreprins și le 
vom întreprinde, vom realiza sar
cinile mari trasate prin Hotărtre și 
vom contribui astfel la ridicarea 
invățămintului de cultură generală 
în regiunea noastră.

COSTACHE SMARANDESCU
inspector la secția de învățămint 

a regiunii Galați

Vom fi în primele rînduri
Inspectorii regionali, inspectorii 

8 raionali și directorii de școli medii
a și pedagogice, affați la curs la In-
8 stilului Central de Perfecționare a
| Cadrelor Didactice, luăm cuno-
| ștință cu mare bucurie de Hotărirea
g C.C. al P.M.R. și a Consiliului de
| Miniștri al R.P.R. cu privire la im-
S bunătățirea învățămîntului de cui- 
8 tură generală din R.P.R.

Noi ne dăm seama că realizarea 
g in practică a prevederilor din a- 
8 ceasta Hotărire depinde in mare 
£ măsură de calitatea muncii cadre- 
g lor didactice și de îndrumările ce 
8 le vor primi din partea organelor 
| și a cadrelor conducătoare din in- 
g vățămlnt.

Condițiile create de statul nostru 
| democrat-popular din inițiativa par- 
8 *. Udului nostru drag, ne dau posibi- 
| litatea să facem pași repezi tn di- 
o recția perfecționării măiestriei noa-

stre pedagogice și a metodelor 
noastre de muncă.

Pentru a contribui în cit mat 
mare măsură la traducerea în viață 
a prevederilor Hotărîrii, noi vom 
depune toate eforturile, vom munci 
cu tot elanul pentru a ne ridica 
nivelul ideologic și profesional, 
pentru a ne îmbunătăți simțitor me
todele de îndrumare și control, și 
a ajuta astfel cadrele didactice să 
ducă la bună îndeplinire sarci
nile importante ce le revin.

Conșiienți de răspunderea ce ne 
revine, ne luăm angajamentul să 
fim în primele rînduri ale celor ce 
sub îndrumarea partidului luptă 
pentru dezvoltarea și ridicarea oe 
o treaptă mai înaltă a învățămîn- 
tului de cultură generală din scum, 
pa noastră patrie.

(Scrisoare adresată Ministerului 
învățămîntului).

Sarcinile noastre
Zilnic, între oreie 13-14, se adună în 

holul Facultății de romînă-istorie a 
Universității „C.I. Parhon” din Bucu
rești cei peste 25 de învățători și profe
sori din regiunea Craiova, care ur
mează cursurile fără frecvență la spe
cialitățile romînă-istorie, sau matema
tică-fizică.

Se revăd bucuroși după fiecare zi de 
pregătire sau la examene, schimbă pă
reri în legătură cu studiul făcut, se în
curajează reciproc și-și urează succes 
în bătălia examenelor.

Zilele trecute, discuțiile au început 
mai devreme ca de obicei. La „ordinea 
de zi" o altă problemă a luat locul 
discuțiilor obișnuite: recenta Hotărîre 
a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de 
Miniștri al R.P.R. cu privire la dezvol
tarea învățămîntului de cultură gene
rală. Fiecare o citise cu atenție, reflec
tase asupra conținutului. Fiecare sim
țea nevoia să-și împărtășească bu
curia pentru apariția acestui însemnat 
document în viața școlii regimului 
nostru democrat-popular.

— In centrul hotărîrii stă preocupa
rea pentru îmbunătățirea conținutului 
învățămîntului — remarcă tov. Dumi
tru Milea. profesor de matematică la 
școala medie de băieți nr. 2 din Cra
iova. Intr-adevăr — a arătat el — 
pentru ca școala de cultură generală 
să poată deveni „unul din factorii 
principali ai progresului cultural al 
poporului și prima verigă în sistemul 
de pregătire a cadrelor necesare con
struirii sccia!ismu'.ui’‘ este necesară, 
în primul rînd, îmbunătățirea conținu
tului învățămîntului. Hotărirea preve. 
de dezvoltarea studiului științelor des
pre natură, lărgind tn mod simțitor

predarea matematicii, reluîndu-se — 
pe baza predării concentrice — studiul 
botanicii, zoologiei etc. în clasele șco
lii medii. In scopul formării unei con
cepții științifice materialiste despre 
lume a elevilor s-au introdus două o- 
biecte noi în planurile de învățămint: 
elemente de marxism-leninism și ele
mente de economie politică.

— Mărirea duratei de școlarizare 
înseamnă un învățămint temeinic și 
evitarea supraîncărcării, spune prof. 
Hariton Stoiculescu, de la școala din 
comuna Rodani, raionul Craiova, stu
dent în anul V la Facultatea de mate- 
matică-fizică. referindu.se la durata și 
organizarea învățămîntului de cultură 
generalî.Trecerea la.școala de 11 ani 
— continuă el — elste un mijloc foarte 
bun pentru ca elevii să poată căpăta 
cunoștințe mai largi, avînd posibili
tatea de a-și asimila și aprofunda 
într-o perioadă mai lungă cele predate 
la cursuri. Tn același timp, prin mări
rea duratei de școlarizare se evită su
praîncărcarea elevilor, neajuns pe care 
cadrele didactice n-au reușit să-1 în
lăture uneori.

Tov. Marian Dricu, șefuț, secției de 
învățămint a raîontriui Craiova, stu
dent în ultimul .an al Facultății de 
matematică-fizică, ’ s-a oprit asupra 
prevederilor privitoare la legarea cu
noștințelor de practica construirii so
cialismului. Activitatea practică a ele
vilor,— a spus el — legătura directă 
cu producția înarmează elevii cu cu
noașterea proceselor științifice care 
stau la baza tutwor ramurilorspro- 
ducției, le dezvoltă deprinderi de mun. 
că independentă, îi ajută la acțiunea 
de însușire temeinică a cunoștințelor. 
Tov. Marian Dricu a dat citeva exem
ple deosebit de convingătoare. In șco
lile din comunele Leu și Brabova, ra
ionul Craiova, unde elevii lucrează cu

pricepere pe parcela experimentală, a- 
ceștia și-au însușit bune deprinderi de 
muncă agricolă și obțin rezultate foar
te bune la învățătură. Aceeași este 
situația elevilor din comunele Buci- 
nișu — raionul Caracal, Padea și Bîr- 
za — raionul Segarcea, Lelești — ra
ionul Tg. Jiu, sau a elevilor școlii me
dii nr. 1 din Craiova, unde începînd 
cu anul școlar 1955/56 s-au introdus 
— cu titlu experimental — unele ele
mente de politehnizare în învățămint. 
Elevii claselor a V-a și a VllI-a, cu 
care s-a lucrat în acest sens, pe lingă 
faptul că au căpătat unele deprinderi 
practice folositoare în viață, au obținut 
rezultate mai bune la învățătură și 
disciplină decît colegii lor din alte 
școli.

„O măsură venită la vreme" — așa 
a caracterizat tov. Petre Popescu, șeful 
secției de învățămint a raionului Balș, 
prevederile cu privire la absolvenții in
stituțiilor de învățămint superior, al 
școlilor și institutelor pedagogice, care 
din motive neîntemeiate nu se prezintă 
la locul de muncă repartizat. Tov. Pe
tre Popescu a arătat că, datorită nepre- 
zentării la posturi a absolvenților in
stituțiilor de învățămint superior, în 
anul școlar trecut în raionul Balș au 
rămas catedre descoperite o bună 
parte a anului școlar. Catedra de fizico- 
chimice de la școala medie mixtă din 
Balș, de pildă, a rămas descoperită 
timp de aproape 3 luni. Asemănătoare 
a fost situația catedrei de limba romî- 
nă de la școala din comuna Călui, a 
catedrei de științe naturale de la șco
lile de 7 ani din Șopîrlița și Pîrșco- 
veni.

In mintea fiecăruia se contuTau tot 
mai clar sarcinile pe care le avea de 
îndeplinit pentru aducerea la îndeplî. 
nire a prevederilor Hotărîrii la locul 
său de muncă.

NIC. A. ANDREI

referindu.se
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Din inițiativa Sfatului popular al Capitalei, cu 
sprijinul Comitetului orășenesc de partid, a avut loc 
în ziua de 9 iulie a.c. o consfătuire a cadrelor didac
tice și a directorilor de întreprinderi din Capitală, cu 
scopul de a stabili o strinsă colaborare a școlilor cu 
Întreprinderile in vederea înfăptuirii Învățămintului 
politehnic.

La consfătuire au participat cadre didactice, direc- I 
tori de școli, reprezentanți ai întreprinderilor din 
Capitală, ai organizațiilor de partid, sindicale și I 
U.T.M.

Dăm mai jos texte prescurtate ale referatelor și 
discuțiilor care au urmat.

tivitatea pe baza unui plan concret de 
munca.

In măsurile arătate mai sus, noi 
considerăm că am procedat încă cu 
prea puțin curaj, fără a cunoaște în 
amănunt posibilitățile reale pe care le 
oferă Capitala noastră. Avem convin
gerea că multe întreprinderi de inte-

res republican și local vor putea con
tribui la amenajarea atelierelor școla
re, punînd la dispoziția școlilor scule 
și utilaje, dintre care unele nu mai sînt 
de folos în procesul de producție dar 
pot fi folosite cu succes în pregătirea 
elevilor. Mulți ingineri, tehnicieni și 
maiștri, înțelegînd importanța acestei

slujitorilor ei, cadrele didactice îșl 
întăresc din ce în ce eforturile pentru 

mind activitatea practică a elevilor și a ridica calitatea învățămintului. Sîn- 
ajutînd cadrele didactice a căror spe- tem convinși că ele vor găsi un spri- 
cialitate se leagă de activitatea prac- jin din ce in ce mai susținut la ca- 
tică de atelier. drele de conducere ale întreprinderilor

Răspunzînd grijii deosebite pe care și instituțiilor care pot ajuta direct 
partidul și guvernul o acordă școlii și munca lor.

acțiuni, vor veni în mijlocul elevilor, 
in ateliere, in timpul lor liber, îndru-

Vom ști să învingem greutățile
Din experiența învățăm intui ui politehnic 

în școala sovietică
•— EXPUNEREA TOV. P. 'A. LEBEDEV, CANDIDAT IN ȘTIINȚE PEDAGOGICE —

V. I. Lenin nu-și Închipuia un 
ideal de societate viitoare fără îmbi
narea Învățămintului cu munca pro
ductivă a tinerei generații. Potrivit 
teoriei marxist-leniniste, îmbinarea 
învățămlntului cu munca de produc
ție constituie miezul învățămintului 
politehnic.

In prezent, In Uniunea Sovietică 
este pus la punct un sistem de invă- 
țămlnt general și politehnic, care ofe
ră elevilor posiDilitatea să-și aleagă 
liber o profesiune după absolvirea 
școlii. Elementele principale ale aces
tui sistem sint; studierea bazelor 
științifico-tehnice ale producției la 
cursul de fizică, chimie, biologie, ma
tematică și desen liniar; înarmarea 
elevilor cu deprinderi de muncă cu 
caracter politehnic, in ateliere și pe 
lotul experimentai școlar (pentru 
clasele V—VII) ; aprofundarea și 
lărgirea cunoștințelor referitoare la 
bazele științifico-tehnice ale producției 
moderne și a deprinderilor politehni
ce in cadrul practicumurilor pentru 
studiul mașinilor, pentru electroteh
nică șl bazele agriculturii (pentru cla
sele VIII—X); cunoașterea de către 
elevi a muncii din întreprinderi, S.M.T., 
sovhozuri și colhozuri, cu ajutorul ex
cursiilor tn producție; practica In pro
ducție a elevilor, induzînd clementele 
muncii productive, subordonate sarci
nilor instructlv-educative ale școlii ; 
Înarmarea elevilor cu cunoștințe speci
ale în cadrul cercurilor tehnice și de 
producție

Toate aceste elemente sint legate in
tre ele și se complectează reciproc. La 
lecțiile de fizică, chimie, biologie și al
te obiecte de învățămint, elevii capătă 
un anumit volum de cunoștințe despre 
principiile științifice ale producției. 
Aceasta este orientarea programelor noi.

In atelierele școlii se dau cunoștințe 
legate de producție, se formează pri
ceperi și deprinderi practice necesare 
elevilor pentru specializarea ulterioară 
tn producție. Munca pe lotul școlar ex
perimental nu este legată numai de 
predarea științelor naturii. Ea face și 
legătura dintre școală și colhoz și in 
unele cazuri servește Ia dezvoltarea 
agriculturii. Practicumurile dau elevi
lor o anumită sumă de cunoștințe 
și le cultivă priceperi și deprinderi pen
tru agricultură, fac cunoscut elevilor 
mecanismul strungurilor și al mașini
lor mai larg răspindite in prodacția 
modernă (strungul, motorul cu com
bustie internă, electromotorul, auto
mobilul, tractorul și alte mașini). 
Prin vizitele In producție, elevii fac 
cunoștință cu producția socialistă, cu 
organizarea și tehnologia el, cu teh
nica înaintată și profesiunile de bază. 
De ssemenea, practica in producție

introduce pe elevi in mediul de pro
ducție al întreprinderii, sovhozului. 
S.M.T.-ului. Cu prilejul practicii, eievii 
iau cunoștință de munca in producție, 
aprofundează principiile ei științifico 
tehnice, care se însușesc in timpul 
lecției și la practicumuri. In unele 
școli, practica in producție se înlocu
iește cu participarea elevilor in mun
ca productivă din uzine, fabrici, in 
brigăzile colhozurilor. Experiența șco
lilor Înaintate a arătat că participarea 
elevilor din clasele mari in munca 
productivă din colhozuri. S.M.T., nu 
numai că mărește interesul pentru în
vățătură, dar este și un factor puter
nic in educația prin muncă și in for
marea convingerilor morale ale eteri
lor.

Citeva școli di» Ucraina an drept 
bază pentru instrucția in producție, 
uzinele. .Munca instructivă in produc
ție este făcută de elevi după dorința 
lor proprie. Cinci zile pe săptămînă. 
elevii învață in școală cite S ore. O zi 
pe săptămînă ei sini la uzină. Acoio 
sint prevăzute 2 ore pentru instruirea 
teoretică și 4 ore pentru lucrări prac
tice in ateliere Inginerii și tehnicienii 
care lucrează ia uzina întocmesc pro
grame pentru instruirea in producție 
a elevilor atit in ce privește partea 
teoretică cit și cea prad iță. Această 
muncă tn producție este una din fer
mele învățămintului politehnic. Aid. 
elevii studiază bazele producției in
dustriale. capătă cunoștințe practice 
in legătură cu legile electrici lății, 
legile fizice și altele.

Le sfirșitui primului an de instruc
ție in producție se organizează in 
timpul verii practica pe timp de • 
lună. Zilnic, elevii vin !n atelier și 
lucrează cite 6 ore pe zi. După termi
narea practicii au loc examenele. Pen
tru examen fiecare elev face o lucra
re, confecționează independent o pie
să. Apoi, intr-un cadru festiv, li se 
acordă elevilor calificarea și catego
ria respectivă.

*
încă înainte de Congresul a! XIX- 

Iea multe școli sătești, fără să aștep
te îndrumări de la Ministerul învăță
mântului, au rezolvat problema apro
pierii școlii de viață, a pregătirii ele
vilor pentru activitatea practică, cul- 
tivind pe lingă școli loturi experimen
tale (.laboratoare verzi*), pl anti nd 
grădini, antrenind pe elevi in munca 
din colhozuri, amenajînd grădini- 
pepiniere care aprovizionau colhozurile 
cu puieți.

Atit școlile sătești, precum și șco
lile din oraș se străduiesc să înzes
treze cit mai bine cabinetul de biolo

gie al școlii, laboratorul respectiv, 
amenajează sere pentru a avea posi
bilitate sa efectueze in tot cursul 
anului lucrări practice la botanica.

Realizarea învățămintului politetamc 
depinde in marț măsură de baza 
didactko-materială a școlii. In prezent 
nu toate școlile meOii au cabinete 
bine utilate de fizică, chimie, științele 
naturii, studiul mașinilor și aiesen 
liniar, fn timp de 2-3 ani. insă, toate 
școlile medii din R.S.F.S.R. vor avea 
aceste cabinete cu utilajul respec
tiv. La sfirșitui anului 1955. in șco
lile din R.S.F.S R. se numărau aproa
pe 15 mii de ateliere și camere de lu
cru- Acum. aamănil lor a crescut 
mult Acest lucru a fost posibil pen
tru că realizarea insățămintulm po
litehnic este privită La Mi ca • pro
blemă a întregului popor, ca • sar
cină de stat și mi ca e sarcină spe
cifică a unui departament. Fabricile, 
uzinele. S-M-T. -orile, cehozuriie și 
sovhozurile patronează școlile și dau 
in mod gratuit utilajul neiotnebmn- 
țat in producție. dar care poate fi de 
folos pentru scopul invățămîntul ji 
pol-tehnic (strunguri, mijim agricole, 
sutomobite ș-ajo-d.ț. De asemenea 
întreprinderile care patronează. înze
strează ateSerete. oferă meșteri califi
cați pent-u munca cu elevii in ateliere 
creează condiții țentrs munca eterilor 
in întreprinderi in timpul instrucției 
in producție și pentru activitățile io 
cercuri.

După Congresul ai XX4ea al 
P.C.LS. sistemul nostru de educație 
a pășit intr-o fază nouă a dervottărn 
s*/e. Incepind ca anei școlar 1*56— 
1957 se creează un tip nou de insti
tuție instroctiv-edocativă școaia- 
internat Tn școlîle-internate trebuie 
să se realizeze In întregime cerința 
imbinării intre instrucția copiilor și 
munca lor in producția obștească. In 
școlîle-internate se vor crea toate con
dițiile pentru organizarea justă a 
alimentației lor. pentru regimul lor 
rațional de viață, pentru instrucția, 
rajnca dezvoltarea lirică și educația 
estetică a copiilor, precum și pentru 
odihna lor. Școlile-internate vor pu
tea să dea elevilor, intr-adevăr, cuno
ștințe temeinice, corespunzătoare ce
rințelor școlii medii, un larg orizont 
poiitehnic. cunoștințe despre bazele 
producției industriale și agricole, să 
înarmeze elevii cu deprinderi de mun
că, să-i călească din punct de vedere 
fizic și să-i dezvolte multilateral.

Tn viitor, școli le-internate vor de
veni o formă de bază a invățămintu- 
îui general mediu și politehnic pen
tru tinăra generație.

— Cuvintul tovarășei Sofia Munteanu

In primul rind (in să arăt că parti
cip la această ședință cu o deosebită 
bucurie. Se discută aici una din pto- 
b le me le esențiale ale învățămintului 

obiema realizării educației 
a elevilor.

u naiiirchc la școtita
Herăstrău unde func^icnee 
De

rea elevilor < 
deriie practic 
programa șa

Eu pre 
de 7 ar 
m mi 4

de la școala de 7 ani Herăstrău —

ne, am putut face primii pași tn poli
tehnizarea învățămintului, ceea ce a 
avut ca rezultat ridicarea procesului 
nostru instructiv-educativ ;.n școală. 
Copiii au acum caiete de observații, 
au învățat să-și ia notițe, să folosea
scă manualul, să pună în discuție ta 
oră probleme interesante în legă
tură eu tema respectivă.

Pentru a duce mai departe și a dez
volta elementele de poEtehrizare rea
lizate. ne propunem ' ca pe viitor să 

noi mijloace: să 
_ ic.de

intensificăm

Munca elevilor în atelier 
a avut roade nebănuite

— Cuvintul tov. Smaranda Ionescu,

In vederea extinderii elementelor de politehnizare 
în școlile din Capitală

— CUVÎNTUL TOV. C. PETRICU, DIRECTORUL SECȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÎNT A CAPITALEI —

Ca urmare a îndrumării de către 
partid și folosind exemplul școlii so
vietice, școala noastră pășește pe calea 
politehnizării învățămintului, realizînd 
o legătură tot mai vie între expunerea 
bazelor teoretice ale diferitelor științe 
și aplicarea practică a acestor științe 
în industrie și agricultură.

învățâmîntul politehnic este menit 
să realizeze pe toate treptele lui uni
tatea între cunoștințele teoretice și de
prinderile practice de muncă. Aceasta 
se poate realiza în primul rînd prin 
predarea diferitelor obiecte de învăță- 
mînt ca de exemplu; fizica, matemati
ca. științele naturale, chimia, ’geogra" 
fia', desenul liniar cît și’ prin organiza
rea activității elevilor în afara clasei,— 
în atelierele organizate în cadrul 
școlii, pe terenul experimental al șco
lii sau chiar direct în procesul de pro
ducție.

In politehnizarea învățămîntulUi, în 
legarea lui de producție, întreprinderile 
industriale joacă un rol însemnat. Ele 
pot pune la dispoziția școlilor pentru 
lucrări practice mașini și unelte care 
nu mai corespund necesităților produc
ției. dar pot fi folosite cu succes în în- 
vățămînt.

în acest an școlar s-au organizat 
pentru experimentare ateliere de lu
crări practice la clasele V și VIII, în 
8 școli medii din București, Craiova, 
Timișoara, Cluj, Tg. Mureș, lași și Bo- 
lintinul din Vale (regiunea București). 
Elevii claselor V și VIII de la aceste 
școli au executat lucrări practice pe 
parcela experimentală și, împărțiți în 
grupe de cîte 20. lucrări practice de 
lăcătușerie și tîmplărie în atelierele or
ganizate în cadrul școîii și înzestrate 
cu utilajul necesar.

Pe lingă școlile menționate, în care 
lucrările practice se efectuează timp de 
2 ore pe săptămînă, pe baza programei 
și instrucțiunilor dateț de Ministerul 
învățămintului, s-au organizat la școa
la medie nr. 4 din București, cu o cla
să a VlII-a, lucrări practice în atelierul 
școlii profesionale a Atelierelor C.F.R. 
Grivița Roșie, cîte 5 ore pe săptămînă.

O altă formă de introducere a ele
mentelor de politehnizare în școală este 
aceea experimentală la școala med'.e 
nr. 23 de băieți, raionul Lenin, unde s-au, 
organizat două ateliere: unul de tîm
plărie și altul de lăcătușerie, în cadrul 
cărora au lucrat elevii clasei a VlII-a 
Elevii clasei a V-a au lucrat pe tere
nul experimental al școlii cîte două 
ore săptămînă!

Activitatea elevilor s-â desfășurat 
Bupă programa dată de către Ministe
rul învățămintului. Un sprijin deosebit

l-a primit școaTa de la întreprinderea 
„Semănătoarea” atit în ceea ce pri
vește procurafea materialelor necesare 
executării lucrărilor, cît și folosirea, 
pentru anumite lucrări, a atelierelor 
școlii profesionale ale întreprinderii.

In afară de aceste două școli care 
și-au desfășurat activitatea în cadrul 
unei programe și al unei scheme de în
cadrare speciale, unele școli, din pro
prie inițiativă, au reușit să organizeze 
diferite forme de activitate deosebit de 
interesante în vederea politehnizării.

Așa, de exemplu, tov. Ionescu Sma- 
randa, directoarea școlii nr. 57 mixtă 
din raionul „23 August", s-a adresat 
întreprinderii „Electroaparataj" care se 
află în imediata apropiere a școlii, ce- 
rîndu-i să se ocupe de o parte din e- 
levi, pe care să-i atragă spre munca 
din producție și cărora să le dea cu
noștințele practice de bază.

Sînt școli care au căutat să întăreas
că legătura teoriei cu practica prin în
jghebarea de mici ateliere în care s-a 
extins activitatea cercurilor de mîini 
indemînatice. Așa a procedat, de exem
plu, școala de 7 ani nr. 50 de băieți.

Multe școli au atras elevii în munca 
de confecționare a materialului didac
tic. Așa de pildă la școala medie se
rală pentru tineretul, muncitoresc de pe 
lingă Combinatul Poligrafic „Casa 
Scînteii", comisia metodică a îndru
mat elevii în confecționarea unor apa
rate ca: reostat cu cursor, transforma
tor de sonerie, hărți în relief din ipsos 
etc.

Orașul București, capitala țării noa
stre, ca mare centru industrial, știin
țific și cultural, oferă posibilități deo
sebite pentru introducerea cu .succes a 
elementelor de politehnizare în școli.

Ținînd seama de faptul că primul 
element al învătămîntuiui politehnic îl 
constituie o înaltă pregătire teoretică 
a elevilor, se va da în viitorul an șco
lar o deosebită atenție predării mate
maticii. fizicii, chimiei, științelor na
turale, geografiei, desenului liniar, o- 
biecte care constituie baza învățărmn- 
tului politehnic.

In afară de utilarea laboratoarelor 
cu material didactic prevăzut în pla
nurile telinico-materiale, se va da o 
importanță deosebită confecționării ma
terialului didactic, fie în cadrul școli
lor, fie în afară de școală.

Organizațiile ’U.T.M. din școli pot 
contribui la înzestrarea școlilor cu ma
terial didactic prin sprijinul pe care-1 
pot primi de la organizațiile de U.T.M. 
din întreprinderi.

Alte măsuri pe care ne propunem 
să le luăm se referă la formarea

și dezvoltarea priceperilor și deprinde
rilor practice ale elevilor prin variate 
căi: organizarea lucrărilor practice în 
atelier și pe loturile experimentale, 
organizarea lucrărilor practice la stu
diul mașinilor, electrotehnică și bazele 
agriculturii, familiarizarea elevilor în 
cadrul excursiilor cu munca din în
treprinderi, S.M'.T.-uri și alte unități 
agricole; organizarea practicii directe 
în producție și în agricultură; organi
zarea diferitelor cercuri cu caracter 
tehnic.

S-au luat măsuri pentru organizarea 
unui mare număr de ateliere în toate 
raioanele din Capitală. Se vor folosi 
atelierele de lăcătușerie și tîmplărie 
ale unui număr de 8 școli profesio
nale din Capitală, în care elevii vor 
fi instruițî Și îndrumați de către mai
ștrii școlilor profesionale.

Secția de învățămînt a Capitalei va 
organiza în cursul lunii august .două 
seminarii cu directorii școlilor medii 
și de 7 ani în legătură cu scopul, con
ținutul și căile de politehnizare a în- 
vățămîntului. In strînsă colaborare 
cu comitetul sindical orășenesc al lu
crătorilor din învățămînt, se va duce 
o susținută și largă propagandă peda
gogică pentru a lămuri problema în- 
vățămîntului politehnic în rîndul ca
drelor didactice, prin organizarea de 
conferințe, consfătuiri, consultații, se
minarii.

Cabinetul pedagogic al Capitalei va 
organiza la sediul său și la sediile ca
binetelor pedagogice raionale strînge- 
rea unui bogat material documentar 
format din colecții, cărți, broșuri, ar
ticole cuprinzînd tematica politehniză
rii, aii.1 în problemele generale cît și în 
legătură cu specificul fiecărui obiect de 
învățămînt Este necesar ca această 
documentare privind învățâmîntul poli- 
!ehn:c să existe la fiecare școală.

In realizarea învățămintului politeh
nic, fiecare școală trebuie să-și întoc
mească planuri concrete, eventual pe o 
perioadă de 2—3 ani, în care să se 
prevadă asigurarea bazei tehnice ma 
teriale, asigurarea cadrelor tehnice ne 
cesare etc.

Pentru a realiza mai temeinic și mai 
repede sarcinile introducerii și extinde
rii învățămintului politehnie. credem 
că este necesar să ia ființă o comisie o- 
rășenească și comisii raionale, formate 
din organe de învățămînt, directori de 
școli, directori de întreprinderi, se
cretari ai comitetelor de partid și ai 
organizațiilor de bază și organe sindi
cale, sub îndrumarea comitetului oră
șenesc și a comitetelor raionale de par
tid. Aceste comisii să-și desfășoare ac-

ectiud. tn
Marii e
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In clișeu : obiecte executate de ele. 
vii școlilor din Capitală, prezentate 
la consfătuire.

•< interesează in- 
papor Muncitor, deoarece 

țg DK. 
u!ui n

mu 
lățirea mul. 
Stru, a celor care vor 
in întreprinderi și pe

jcreare 
anuaul

e mi-a u/u- 
idarea fi concreti- 

teviior și forma- 
icole au fost lu- 
t pe lotul expe-

diferitelor metode 
clasă și in afară de 
sîrea rezervelor inter-

După cum s-a spus ad> școala nr. 57 
mixtă a reușit să organizeze un atelier 
in incinta fabricii „Electroaparataj'. 
Tov. director ai întreprinderii, Vișescu 
Petre, a primit cu 'multă bunăvoință 
înființarea atelierului școlar.

In ce constă acest atelier și cum a 
funcționai ?

Ni s-a pus la dispoziție atelierul 
școlii profesionale de ucenici, gata 
montat cu toate uneltele necesure; 
menghine, bancuri speciale, pile, șub- 
lere (pentru măsurătoare), echere și 
Qlt2 unelte necesare, strunguri, bohr- 
mașine, raboteze, mașini electrice de 
sudură etc. De asemenea ni s-a dat 
materialul brut pe care urma să-l pre
lucrăm. Maiștrii au acceptat sd pre
dea voluntar cite 2—3 ore pe sâptă- 
mind. elevilor noștri, după orele de 
program cu elevii lor.

La atelier au făcut practică elevii și 
elevele claselor a VII-a și o parte din 
elevii clasei a VI-a Munca lor in ate
lier s-a desfășurat după un plan ce 
cuprindea atit probleme teoretice cit Ș' 
practice, privind lucrări variate execu
tate in mod progresiv. Elevii au În
vățat cum se prelucrează metalul, cum 
i se pot da diferite forme geometrice. 
Ei au confecționat obiecte de uz cas
nic. au asamblat diferite piese elec-

Chemăm toate întreprinderile în sprijinul școlii

Multi el 
prindere

tini 
munci mi ine 
oboare.

Întreprinderile sint direct intere
sate pentru ca in școală să fie cit 
mai bine pregătite viitoarele cadre 
tehnice, cu bogate cunoștințe teore
tice și practice. Din această cauză 
'întreprinderile trebuie să sprijine 
din plin introducerea ^wățățniniă- 
lui politehnic. Conducerea uzinilor 
,,23 August" va face tot ce-i stă in 
putință pentru aceasta, imbrăț'tind 
cu toată înțelegerea și căldura pro
blema învățămintului politehnic, 
punînd la dispoziția școlii utilajul 
necesar și contribuind la crearea 
celor mai bune condiții de muncă 
pentru elevi in atelierele școlii de 
la Balta Albă. In primul rind, vom 
da un larg sprijin material. In a- 
cest scop, vom discuta aceste pro
bleme cu muncitorii pe secții de 
producție. Vom cere tehnicienilor și 
muncitorilor ca prin muncă volun
tară să confecționeze uneltele nece
sare activității practice a elevilor. 
Vom duce în întreprindere o susți
nută muncă de lămurire în rîndul 
tuturor salariaților, pentru a-i lă
muri și a-i convinge că trebuie să 
sprijine pe toate căile legarea Invă- 
țămîntului de practică.

Trebuie să amintesc în această

directoarea școlii nr. 57 mixtă — 

trice, ca ștecliere, fasunguri, butoane 
contact, borne pentru tablourile de 
siguranță etc. insușindu-și astfel muite 
cunoștințe teoretice și practice despre 
electricitate.

Activitatea practică și rezultatele 
concrete obținute de pe urma ei i-au 
făcut pe elevi să îndrăgească mult 
munca de atelier și să aștepte cu. ne
răbdare ziua de lucru în atelier, pe 
care nu se mai indurau să-l pără
sească. l-au stimulat mult pe elevi și 
organizarea de către tov. profesor 
maistru Gheorghe Stroe a întrecerilor 
intre elevi și grupe și faptul că frun
tașii erau promovați la alte mașini. 
Elevii au avut cea mai mare bucurie 
atunci cînd au lucrat în secția de pro
duse electrice, alături de muncitori, 
făcind diferite asamblări de piese 
electrice și ajutlndu-i pe aceștia să 
depășească norma. In cinstea zilei de 
1 Mai, ei au asamblat in două ore 
10.000 de fasunguri.

In general, toți elevii noștri erau de 
nerecunoscut in atelier — disciplinați, 
activi — ceea ce a dovedit că le place 
mult munca practică. Disciplina a în
ceput să se îmbunătățească și la orele 
de curs. Rezultatele muncii in atelier 
au fost nebănuite. S-a dezvoltat dra
gostea de muncă a elevilor, s-a întărit 
spiritul colectiv, s-a stimulat inițiativa 
lor creatoare. Elevii au căpătat încre
dere in forțele lor proprii. Toate a- 
cestea s-au resimțit de la o zi la alta.

Activitatea practică a contribuit în- 
tr-o mai mare măsură la o justă orien
tare profesională. De unde înainte 
elevii dibuiau și fără să-și cunoască 
posibilitățile se înscriau la întlmplare 
într-o școală sau alta, acum ei știu 
mai bine spre ce profesiuni să se în
drepte.

Faptul că la acest atelier au lucrat 
băieți și fete, școala noastră fiind 
mixtă, a avut ca urmare o stimulare 
reciprocă în muncă, închegarea 
prietenii strînse pe baze trainice, 
pectul reciproc.

Colectivul școlii noaștre, care
dat-seama ce a însemnat pentru în
treaga activitate instructiv-educativă 
practica elevilor în atelier, va căuta 
să organizeze mai bine această mun
că, pentru a obține astfel succese me. 
reu^ mai mari în pregătirea elevilor.

de la uzinele „23 August" —

consfătuire, unde sint multe cadre 
didactice, o problemă care este 
strins legată de munca educatorilor, 
și anume problema disciplinei.

ii vin din școală in între
cu serioase lipsuri in ceea

ce privește atitudinea lor față de 
muncă, cu multe lipsuri in compor
tarea lor. Este o problemă pe care 
desigur nu o poate rezolva numai 
școala, dar educatorii trebuie să 
desfășoare cu mai multă grijă mun- 

•rală a. ca educativă in rindul elevilor, să 
educe respectul față de bunul pu
blic și spiritul de economie. Ei tre
buie să-i mobilizeze și pe părinți 
pe acest drum. $i noi in întreprin
dere ne ocupăm de educarea tinere
tului, continuind opera școlii, dar 
cîteodată ne rămine prea mult de 
.făcut nouă. -----------------  - -............ ..

In concluzie, socotesc că noi am 
avut de învățat din aeeastă consfă
tuire, .că trebuie să pornim serios 
la treabă. Uzinele „23 August" — 
conducerea, muncitorii, tehnicienii 
și inginerii — vor lansa o chemare 
către toatl întreprinderile din ra
ion, pentru a sprijini invățămîntul 
politehnic in raionul „23 August".

Pentru ca fiii noștri să fie multilateral pregătiți
— Cuvintul tov. N. Constantine seu, președintele comitetului de părinți 

pe Capitală —

Chemați să-și spună cuvîntul tn a- 
ceasta consfătuire, părinții își expri
mă deplina mulțumire pentru faptul 
că problema politehnizării preocupă 
atit de stăruitor. Ne bucurăm că fiii 
noștri vor primi în școală o pregătire 
multilaterală — o pregătire mai bună 
pentru muncă.

Politehnizarea învățămintului nu 
trebuie considerată însă numai ca o 
problemă a Ministerului Invățămlntu- 
lui. Ea trebuie să fie îmbrățișată și

Mobilizăm toate forjele
— Cuvintul tov. Tina Rechler, șefa secției școli șl pionieri a Comitetu

lui orășenesc U.T.M.-București —

Tn lumina Îndrumărilor și a sarcini
lor celui de-al II-lea Congres al 
P.M.R., organizațiile U.T.M. din ora
șul București au luat o seamă de 
măsuri în direcția formării unei juste 
atitudini față de muncă a elevilor 
din școlile de 7 și d'e 10 ani, a legă
rii acestora de munca productivă.

In urmă cu citeva luni s-au ținut 
adunări pe raioane ale activului 
U.T.M. din școlile medii. In aceste 
adunări, la care au fost invitate și 
multe cadre didactice din oraș, s-au 
discutat și ș.au hotărit măsuri pen
tru îmbunătățirea muncii noastre în 
această privință. Pentru instructorii 
superiori de pionieri s-au predat în 
cadrul seminariilor periodice lecții, 
s-au ținut referate.

Fără. îndoială că aceste măsuri, ca 
și cele luate de raioanele și organiza
țiile de bază, au dat rezultate. In 
școli, cu ajutorul unor organizații de

să

U.T.M. s-au creat noi cercuri de mîini 
Indemînatice care au dezvoltat de
prinderile practice ale elevilor. Orga
nizația U.T.M. de la S.M.T. Otopeni 
a creat pentru elevii claselor V—VII 
ale școlii din comună un cerc de stu
dierea tractorului.

In afară de aceasta, noi vrem
lărgim acțiunea de mobilizare a e- 
levilor la activitatea productivă.

Elevii din școlile medii, ca și pio
nierii. au fost antrenați și în acțiunea 
de stringerea spicelor rămase pe mi
riști, la culesul diverselor legume, la 
unele reparații în școli, amenajarea 
bibliotecilor, legarea cărților, confec
ționarea diverselor aparate pentru la
boratoarele școlilor etc.

Noi îmbrățișăm cu căldură propu
nerile făcute de Comitetul Executiv al 
Sfatului Popular al Capitalei și vom 
mobiliza forțele noastre pentru reu
șita lor.

unei 
res-

și-a

sprijinită cu toate puterile de alte 
ministere, de întreprinderi, de organele 
și organizațiile de masă și de părin
ții elevilor.

Apelul uzinelor „23 August" adresat 
tuturor întreprinderilor din țară ne 
bucură și ne întărește credința că po
litehnizarea învățămintului va găsi 
un sprijin și un concurs nelimitat. 
Trebuie să ne gindim acum și la po
sibilitățile pe care le avem noi, părin
ții, constituiți în comitete de părinți 
pe școli, raioane și Capitală, de a 
pune umărul la această mare înfăp
tuire. Ca salariat și tehnician al în
treprinderii „Energo-Reparații" răs
pund pe loc tov. Stănescu Nicolae, 
care a luat cuvintul reprezentind uzi
nele „23 August", că vom sprijini ape
lul făcut în numele uzinei dînd 
sprijinul școlilor pentru 
timpul cel mai scurt a 
învățămintului.

Importanta sarcină pe 
ne în față invățămîntul — poliieh- 
nizarea — ne mobilizează și pe noi 
părinții. Vom contribui cu forțe mereu 
mai mari la îndeplinirea ei. Pentru 
amenajarea atelierelor-școală, părinții 
pot confecționa prin muncă voluntară, 
sprijiniți de întreprinderi, scule și us
tensile bune. »

Părinții pot sprijini amenajarea 
loturilor școlare, asigurlnd prin con
tribuția lor dotarea cu unelte. In 
numele părinților din Capitală asigur 
secția de învățămînt a Capitalei că 
familia este alături de școală în rea
lizarea politehnizării învățămintului 
și că se poate pune temei pe puterile 
noastre de muncă.

tot 
realizarea in 
politehnizării

oare și-o pu

începutul unei mari șl importante acțiuni
Luînd cuvintul în încheierea con

sfătuirii, tovarășa Steliana Năstăsescu, 
viccpreședința Comitetului executiv al 
Sfatului. popular al Capitalei, care a 
condus dezbaterile, a spus :

In lumina sarcinilor importante tra
sate școlii de către cel de a! 
II-lea Congres al P.M.R., Comitetul 
executiv al sfatului popular al Capita
lei a organizat, cu sprijinul Comitetu
lui orășenesc de partid, această con
sfătuire.

Una din hotăririle cele mai impor
tante cu care trebuie să plecăm din a- 
ceastă consfătuire este aceea de a mo
biliza, în lupta pentru o cît mai grab
nică politehnizare a învățămintului 
Capitalei, toate cadrele didactice, con 
ducerile întreprinderilor industriale, 
organizațiile obștești.

Capitala patriei noastre dispune de 
posibilități largi pentru politehnizare. 
Dar aceste posibilități trebuie să fie 
scoase la iveală, să fie puse in func
țiune. Pentru aceasta, totul depinde de 
o justă șl rațională organizare a acțiu
nilor pe care le-am hotărit azi. In

acest scop, cu ajutorul Comitetului 
orășenesc București P.M.R., Comitetul 
executiv al Sfatului popular al Capi
talei organizează pe Capitală o comi
sie pentru problemele po'itehnizăr i 
învățămintului. Această comisie va 
activa permanent și va fi alcătuită din 
reprezentanți ai secției de invățămint, 
ai comitetului executiv al sfatului, ai 
Comitetului sindical orășenesc al 
muncitorilor din învățămînt, ai Co
mitetului orășenesc U.T.M., directori 
ai marilor întreprinderi industriale. De 
asemenea, pe fiecare raion se va orga
niza cîte o comisie cu o compoziție 
corespunzătoare. Comisiile vor coor 
dona întreaga activitate în problemele 
politehnizării învățămintului.

Un rol important. în mobilizarea tu
turor forțelor în acțiunea de politehni
zare ii va avea întrecerea între școli 
pe care o va iniția secția de învăță
mînt a Capitalei.

. Trebuie să subliniem în mod deose
bit ajutorul pe care sînt gata să-l dea 
școlilor uzinele „23 August". Chema
rea la întrecere, de către uzinele „23 
August", a celorlalte Întreprinderi din

Capitală, pentru înzestrarea școlilor 
cu utilaj, este o acțiune de mare în
semnătate pentru noi.

Secțiilor de invățămint raionale le 
revine sarcina de a organiza astfel 
procesul de politehnizare, ineît rolul 
conducător să revină școlii. In între
prinderi. in atelierele de pe lingă școli, 
în S.M.T., pesite tot unde se va or
ganiza munca practică a elevilor, un 
pedagog trebuie să răspundă de felul 
cum se organizează și cum se desfă
șoară pregătirea acestora.

Această consfătuire de azi este înce
putul unei mari și importante acțiuni. 
Pe drumul pe care pornim vom avea 
greutăți și succese. La sfirșitui lunii 
iunie 1957 să ne intilnim din nou în
tr-o consfătuire in care să putem ra
porta partidului și guvernului rezulta
tele obținute.

Dorim ca intilnirea noastră, de as
tăzi să constituie un imbold in munca 
celorlalte regiuni din tară, iar consfă
tuirea din anul v»or să constituie un 
schimb de experiență cu toate cele
lalte regiuni.

ic.de
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lucrului manualîn predarea
Lecțiile de lucru manual dezvoltă 

la copii priceperi și deprinderi care 
pot fi folosite în cadrul altor obiecte 
de învățămînt (aritmetică, geografie 
ele.) și în activitatea practică. La 
orele de lucru manual eievii își for
mează deprinderea de a folosi timpul 
în mod just, de a face economie de 
materiale, de a păstra uneltele cy 
grijă, de a menține ordinea pe locul 
de muncă. Unele cadre didactice din 
regiunea Oradea au apreciat just va- 
loarea lucrului manual, pregătindu-se 
pentru aceste ore cu conștiinciozitate 
și simț de răspundere.

Astfel. îndrumate de cabinetul pe
dagogic regional, multe cadre di- 
•dactice și-au organizat bine lecțiile de 
(lucru manual, au procurat din resurse 
locale materialul necesar: foi de po
rumb, papură, coji de nucă, ghindă, 
castane, cutii de chibrituri, frunze de 
copaci îngălbenite, semințe diferite, 
hirtie, stinghii de lemn de brad, plas
tilină și altele.

Avînd asigurat 
tovarășul învățător _ __ _____
de la școala de 7 ani din comuna 
Sîntandrei, raionul Oradea, a obținut 
rezultate bune, în special la îndoituri 
de hîrtie. Elevii de la această școală 
au executat cu multă îndemînare di
ferite obiecte.

Priceperea elevilor se datoreșie și 
faptului că tovarășul învățător se 
pregătește temeinic pentru fiecare lec
ție, sporește cerințele de execuție în clase:. Toate aces:ea 
mod gradat, introducînd unul singur 
sau cel mult două elemente noi la 
fiecare obiect nou care se execută. In 
acest fel cunoștințele și deprinderile 
însușite de elevi anterior sînt organic 
împletite cu noile deprinderi care 
vor fi însușite la lecția curentă. To
varășul învățător execută lucrarea cu 
o zi înainte, apreciază de cît timp 
este nevoie pentru efectuarea lucrării, 
care fază este mâi dificilă, cît din 
lucrare se poate executa independent 
și de unde va trebui să intervină. El 
își întocmește schița de lecție numai 
după stabilirea acestor date.

Și tov. J. Ardelean -de la școala 
elementară din Sighetul Silvaniei, 
raionul Șimleu, îndrumă cu pricepere 
această activitate a elevilor. El folo
sește pentru lecții diferite 
frunze <’ ’ • • - - ■
Spre exemplu, la o lecție 
lucrat flori din semințe

acest 
Gavril

material 
Cristea

14 din orașul Oradea are rezultate 
bune la executarea lucririJor din 
tăieturi și lipituri de hirtie. El le-a 
dezvoltat deprinderea de a confecționa 
chenare interesante din dsfente figur. 
geometrice (patrat. cerc, tnung.-.i). 
Elevii au desenat pe hirtie colorată 
pătratul sau triunghiul cu ajutorul 
șablonului (diferite mărim;). Apoi au 
tăiat cu foarfecă Figura respectivă 
pină cind și-au confecționa; numărul 
de figuri de care aveau nevoie. După 
aceasta le-au lipit cu pricepere in di
ferite poziții ■ pe conturul chenarului 
realizind modele variate. In cadrul 
unor astfel de ore, elevii sint deprinși 
a minui creionul, a păstră fix poz/..a 
riglei, a minut foarfecă cu precuie 
de-a lungul liniei. Lecțiile tavăU*.oni. 
lui se încheie cu aprecierea lucrări
lor. EI caută să-i încurajeze pe cop 
spunindu-le de pildă: azi ai reuș.t 
mai bine decît in ore’e trecute, sa- 
această parte de lucrare este ma. bună 
decît celelalte. Tovarășul invăpător 
face aprecieri și cu privire la pro
cesul muncii spunind : ai folosit bure 
materialul, n-ai făcut risipă, ai lucrat 
curat, ai fost disciplinat tn tzmptu 
lucrului; Ultimele tr.m-te din oră six 
folosite pentru a face ordine pe tocul 
de muncă: se aduna materia.ră
mas, se curăță pupitrul de eventua
lele rămășițe de c!ei, se așează sate, 
rialul rămas in dulap. Lucrările cele 
mai reușite sint afișate apoi in ritma 

i se fac ca con
cursul copiilor organiza*,; pe grefe și 1 
pe sarcini corespunzăîca-e fazelor 
crăcii. Unele figuri execosate :» elevi 
au fost lipite pe planșe intr-o asa- 

de-

W-

I

i
» V

I

I

semințe, 
de arbori și hîrtie colorată.

“j elevii au 
,: de dovleac.

La lecție învățătorul a prezentat și 
obiectul executat de el însuși pentru 
ca elevii să-l poată observa și des
compune în părțile componente. Le-a 
demcHistrat totodată elevilor că poate 
fi executat cu atenție și răbdare lu- 
crlnd în fața lor o parte din obiect. 
Elevii au făcut apoi primele încercări 
sub conducerea învățătorului, indrep- 
tîndu-le greșelile, sau repetînd lu
crarea concomitent cu ei, după cum 
era cazul.

Tovarășul învățător Alexandru Di- 
fflancea de ia școala elementară nr.

au fost lipite pe planșe irtr ~ ~ 
mită ordine și folosite ca materia' 
monstrativ pentru tabla înnsu't.-..

Elevii de la școala de 4 ani 
comuna Fiziș, raionul Bejș, sin: 
prinși să confecționeze ștergi tor. de 
doare din foi de porumb. Orele de -■ 
cru manual sint așteptate cu drag de 
elevi. Lucrind cu patru clase stin-. tan 
tovarășul învățător Gh. Frentu orga
nizează intreceri intre cciectne urmă
rind calitatea hjerârtler «• tnnes? te 
care se execută o lucrare.

Sint cadre didacrce are ta acordă 
atenția cuvenită lecțiilor de hacru ma
nual. De ad și atitudinea greștâ a 
acestora față de organizarea activită
ții elevilor in cadru! acestor lecții. 
Sînt, spre exemplu, învățători care -în
locuiesc orele de lucru manual cu lec
ții din alte matern. Așa procedează 
tovarășa învățătoare Maria Ținta din 
Uilacul Șimleului Aceasta dovedește 
că ea nu înțelege importanța ! 
manual pentru dezvoltarea m. 
rală a elevilor. Directorii de școli ți 
organele de îndrumare trebuie să nu 
treacă cu vederea peste 
încălcări ale programei 
mint.

«-

.ue

aceste greve 
de krvătâ-

COPIL 
șubred actiei 

ățăm Intui ut*

f

I

»

atu ri
Stați de vorbă cu orice învățător și 

profesor, cu orice activist cultural din 
raionul Teleajen și el vă va enumera 
fără greș tot ce privește munca cultu
rală de masă pe care ei, intelectualii 
satelor, o duc In rîndul țăranilor mun
citori. Cu nespus entuziasm, povestesc 
despre realizările echipelor artistice 
de cor, de dansuri și de teatru pe care 
le conduc, ale brigăzilor artistice de 
agitație, despre activitatea celor 24 
case de citit la care lucrează circa 63 
învățători și profesori, despre conți
nutul conferințelor pe care ei le țin 
la căminele culturale sau la casele de 
citit, despre munca de lămurire de la 
om la om.

Cind au luat cunoștință de prețioa
sele inițiative ale intelectualilor din 
comunele Peretu, regiunea București 
și Vicolul de Sus, regiunea Suceava, 
cu privire la ridicarea muncii cultu
rale în satele lor, după exemplul inte-

CONCURS CU PREMII 
pentru modele noi 
de jocuri

In vederea realizării unui sortiment 
mai bogat de jocuri, Ministerul Cul
turii — Direcția Generală Industrială 
— organizează un concurs cu 
pentru modele noi de jocuri 
copii- »

S-au instituit 3 categorii de 
de Ia 1000 la 3500 iei ți 6 
premii.

Grupele de locuri sint în 
vîrsta copiilor cărora se 
jocul, precum și în 
rialul folosit.

Jocurile trebuie 
cartonul sau hîrtia. 
fiate, combinate cu 
(bachelită, lemn, etc.) 
să nu depășească 30’

Modelele înaintate trebuie si fie e- 
ducative. să distreze pe copii, să lie 
originale, adică să nu semene cu cele 
existente azi în comerț.

Premiile acordate in 
cursului nu privează pe 
drepturile ce li se 
rea modelului.

Concursul se va 
fembrie-

Pină la această 
trebuie să depună 
turii — Direcția Industrială — Piața 
Scînteii nr. 1. la registratura gene
rală, modelele cu documentația ne
cesară (schite, machete prototipuri, 
regulamentul de ioc etc.). în plic si
gilat.

De asemenea, vor depune odată cu 
lucrarea un al doilea plic (tot sigi
lat) cuprinzind următoarele date : 
numele și pronumele, adresa, telefo
nul si instituția la care lucrează.

Pe ambele plicuri se va nota ace
lași mofto pentru identificare.

Lămuriri suplimentare se pot obține 
de la Direcția Generală Industrială 
din Ministerul Culturii prin telefon 
(centrala 7 60.10. 7.60.20 și 7.60.40 
interi-r 1206).

funcție

să
CU

premii 
pentru

premii, 
grupe de

funcție de 
adresează 
de mate

Ia bazăaibă 
desene litogra- 
alte materiale 

al căror volum 
din total.

cuvin

cadrul con- 
premiați de 
pentru crea-

închide la 10 sep-

dată, participantii 
la Ministerul Cul-

de țăranii
lectualilor din satul sovietic Murtgvi- 
no, regiunea Smolensb. .-jeieaua..: 
raionului Teleaien, la chemarea ce', or 
din Posești au hocârit să pune sect 
umărul pentru ridicarea cohurald e 
satelor. în consțăcuc-ea nrg -- ■M-rz 
de activiștii căminului cad^ral Jii- 
hail Sadoveanu" care a mt loc In 
'una aprilie, inielect^a..; den coatxna 
Posești au scos in eotdencâ succesele 
de seamă obținute in auuicg .ar, ca 
arătat metodele pe care ei le folosesc 
pentru a ridica caiitetee mani ccZ- 
tural-educative tn rlndurile țăranilor 
muncitori. Tot cu acest orile ei a 
adresat intelectualilor regiune: P'.o- 
ești o scrisoare deschisă pr-.n are ii 
cheamă sd-$i aducă infreege .Tar con
tribuție la ridicarea cnlturacd a sole
lor.

Entuziasmul inteiectuaiilor dus Po
sești. primii care as print .n.:-ct:va 
intelectualilor din Mxrigkino. s cu
prins și celelalte sate ale raior’m Te
leajen și ale altor raioane din re
giunea Ploețt:. Creonea .■ -eimâaara 
aceasta a celor 14 îr.toeirisiri agH- 
cole constituie o mdrturte vie a roa
delor pe care ie-a unt munca cultu
rală in acțiunea de t-anc'arauai c so
cialistă a agriculluru. Trezind proble
mele agriculturii tn general, și ale 
pomiculturii in special, casa de citit 
din satul Coada Malalei, cu spriiiiuil 
cadrelor didactice ți cf inf.neruiui a- 
gronom. a reușit sd antreneze an nu
măr de 65 de tirani mnnedori la stu
diul problemelor agricole

Interesante an fost și efectele pro
pagandei pe teme țtinuîfice La cosa 
de citit din Cernești, ee pildă, se des
fășoară o susținută vețiune împotriva 
misticismului ți obscurantismaLui. Tn 
urma conferințelor de popularizare a 
științei, cetățenii din acest sat eu a- 
flat cauzele adevărate ale apariției 
unor fenomene ale naturii.

Munca colectivă desiâsn-atâ de ac
tiviștii culturali din consuna Dra na 
de Sus a adus, de asemenea, o contri
buție de preț la crearea celor trei în
tovărășiri de aici. Aceeași muncă en
tuziastă o desfășoară InoUătorii fi 
profesorii de la casele de citit din sa
tele Brădet ți Rotare: unde pe Ungă 
întovărășirea zootehnică existentă se 
duce o intensă munci pentru înfiin
țarea unei gaspodăru agricole colec
tive.

Raionul Teleaien se poate mlndri 
pe drept cuvint cu activiști culturali 
ca pedagogii Gkeorghe Pintea. Ana 
Dobrovid. Ecaterma Constantinescu. 
Ion Stânescn. Alexandrina Tache. Pla
ton Mocanu Constantin Mărgăritescu 
și alții. Ca -nteiectuali crescuți și edu
cați de popor ei ți-au înțeles rolul pe 
care-l au in 'apta ce se dă pentru 
culturalizare- maselor, pentru trans
formarea socialistă a agriculturii.

în întreaga lor activitate intelec
tualii raionului Te'erren au in vedere 
problemele cele mai importante care 
frămintă pe țăranii muncitori: mij
loacele și metodele de îngrijire a live-
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Australia

Olanda

Brazilia
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INSTITUTOARE PENTRU PREȘCO
LARI FORMATE LA UNIVERSITATE

VOLUNTARI PENTRU CAMPANIA 
DE ALFABETIZARE

CENTENARUL UNIVERSITĂȚII 
DIN MELBOURNE

din Moscova, Leningrad. Stalingrad, 
Sverdlovsk, Voronej, Krasnoiarsx și 
Coboksarî. Peste o săpiămiriă 53 ce 
profesori și învățători francezi vor 
sosi in Uniunea Sovietică.

POPASURI
în primele ore ale dimineții cLnd 

razele anctoa-e ele soarelui de 
iulie începeau să ir.:ălzeas:i din 
plin Lnăfțimile care străjuiesc, de o 
parte fi de atta, orașul minier 
Petroșani, grupul excursioniștilor 
din uivățămint urca at pași sprin
teni drumul spre clădirea impună 
toare a Insi.tuislui de muv. Car
netul lor cu însemnări avea să se 
Îmbogățească aia cu dale w pri- 
viloare la manca In mută.

în laboratorul de mașini miners 
al mstitatuiui, Învățător:: ți profe
sorii au aflat progresul făcut in 
ultimu am in. lĂmca extracțim 
miniere. Timăcopel. considerat 
pină na demult prinapolol m- 
strumenl cu ajutorul căruia se ex
trăgea cărbunele, face parte acum 
din istoria mineritului. El a fosl 
înlocuit a mașina de hcvat. sau 
coaebina Donbas. Aceasta dui arai 
taie cărbunele fi in scelafi timp îl 
incorcd in va/onete.

In Icbrairil de electrotehnici 
însoțitorul a fost asaltai o nenu
mărate întrebări. Mă pedagogi: 
p-oz jnprospăiaî canoșknțeie des
pre aparatele elrănce: mașina 
eiectrosUîicA. condensatori, trans
formatori, al taxatori etc

După o zi atlt de bogată, seara 
cind amurgul a început să invâl 
pe sesimțite orașul, excursion^ 
ajunși la capitul călător.ei, trec 
rev-sta etapele es pnnapale.

Popasul făcut la Hunedoara !e-a 
prileiud cunoafterea u-tor aspecte 
deosebit de interesante a. 
du-, t-ecut și de astczi — 
noastre. Cele văzute acolo 
tr-an contrast izb-^or trei 
prezentaL De o parte

Ed is-’Kî 
nalt apese, de cealaltă construe 
grandioasă a prezentu -i. Combi
natul siderurgic, a viața nouă 
■ anHor de construcție a socialis
mului. Intre zidurile impresionante 
ale castelului, vest 
mulai, ai săli 
excarsitmișEi aa 
pieri înfiorătoare 
dați pradă hc-e'.or t 
riz-r mărturii triste 
utocizoare a miilor de iob 

Ha-e'e Combinatului 
îfi desf '. 
metsLcâ u deoa~te 
Combinatul, 
este un imens șantier, 
aleza zile arma să fie 
funcțiune cel mc: mare furnal al 
țăru, ca o capacitate de 700 m.c.

— .Vi poate exista an spectacol 
ma măreț decît fonta topită, 
curglnd din fumai asemenea unui 
torent de lavă incandescentă — 
s^-ne profesorul fon Ștănculescu, 
de la școala 
raionul Băbeni

— Acum mi-a 
dar procesai de 
tei fi al oțelului. Cele văzute mă 
vor a uta să explic elevilor mai 
râ. >tax concret acest capitol din 
dHmie. tn viitorul an școlar — 
adaugă tovarășul Petre Negoescu 
de ia școala din comuna Voinești, 
raionul Tirgoviște

Mulți vorbesc despre laminoa- 
rele electrice, despre uzina cocso- 
chimicd. dar și despre bogatul ma-

ife imxFi
ti/u al feudali s- 
soterut* p reci,

aSUZdlUU uU.TTV* 
destre oameni 

sălbatice. au 
• muncii

tg« 
siderurgic 

fâșoard in soare strălucirea 
de castel, 

ca și întregul oraș. 
Peste 

pus in

DâieșMJrși,

devenit mult mai 
producție al fon-

I N Ș T I I N Ț A R E

m uncito ri
zsîor. strîngerea la timp și fără pier
deri a recoltei, formarea de noi in- 
tpvdrășir. ți gospod^ii agricole co
lective. păstrarea ți dezvoi'.area micu
ța! lor 'rr~-- ae ati populari

JLa Posești e o vieți nouă" e iniile- 
lat unul din :intr:e.e pe care echipa 
posețtendor formată de 70 coriști, ti
neri ți bdt-ju le-e pregătit penr~j 
concarsol căminelor altarele ți col
țurilor roți ce se desfășoară In pre
zent in țara noastră E o bucată com
pusă de însăși dintorul corelai prof. 
Hie Barbu. pe versuri de învățătorul 
Ion Goicea. Cintecul descrie bogățiile 
fi mm ales frumusețile plaiurilor ți 
•zveqreior Zeietinului. viața oameni
lor de aid. însnflețit de creația muzi
cuță a poporului, profesorul llie Bar
ba a cules de la bătrinii satului 34 
melodii locale. Refrenul cintecului

— e echeoe noastră din Posești — 
duce pină deverte ecoul numelui unei 
comune unde creația marelui artist co
lectiv care este poporul a țlșnit ti» a- 
cest azi proasfetă ca un izvor d; 
munte

.Via artiștii amatori din satul Gor- 
net- nu vor să se lase mai prejos de 
posestenL La concursul artistic regio
nal ei au dovedit că sint tot atît de 
buni la joc ca și la treabă. Echipa de 
dansatori virstnici formată din 5 
perechi intre 51-60 de ani. cu o tine- 
rească stăruință a executat o suită 
de 12 jocuri.

A început culesul bucatelor. Această 
muncă trebuie să se facă la timp și 
cu chibzuială pentru ca rodul străda
niilor de un an ale țăranilor munci
tori să fie deplin. Una din problemele 
importante căreia intelectualii raionu
lui Teleaien li dau o mare atenție, 
acum, este aceea de a îndruma pe ță
ran, i muncitori să recolteze cerealele 
la timp, pentru a înlătura astfel pier
derile prin scuturare. Ei sfătuiesc pe 
țăranii muncitori ca odată cu seceri
șul. sau imediat după seceriș, să-și 
dezmirițtească ogoarele, deoarece a- 
:ecstă lucrare aduce sporuri de re
coltă

Un mare rol în mobilizarea țărani
lor muncitori pentru strîngerea la 
t;mp a recoltei o are munca cultural- 
ed^cativă la ariile de treier. In acest 
scop, s-au confecționat și afișat lo
zinci mobilizatoare în legătură cu 
strîngerea la timp și fără pierdere a 
recoltei și predarea cotelor la colecta
re. panouri de onoare pentru fruntași 
etc. La fiecare arie apare regulat ga
zeta ariei, se alcătuiesc biblioteci vo
lante cu cărți și broșuri legate de 
campania de recoltare, se instalează 
aparate de radio și difuzoare Brigă
zile artistice de agitație din ra'on <m 
pregătit din timp programe vii, inte
resante. pe care le vor prezenta la arii 
in fața țăranilor muncitori.

Cu capacitatea și forța lor creatoare 
intelectualii satelor raionului Teleajen 
sînt în primele rinduri în lupta ce se 
dă pentru strîngerea la timp a recol
tei. pentru biruința socialismului la 
sate.

Hle de cultură generală de zi și se
rale și de la școlile pedagogice, exa-Ă 
men ele pentru elevii de la cursurile 
fără frecvență ale școlilor de cultură 
generală și pedagogice, examenul de 
maturi: ate. precum și examenul de 
stat pentru candidați! înscriși 'a 
cursurile fără frecvență ale școlilor 
pedagogice de învățători și educatoare 
se dau la datele și in condițiile pre
văzute în Instrucțiunile Ministerului 
învățămîntului nr. 1266 din 14 iulie 
1955. publicate tn Buletinul Ministeru
lui învățămîntului nr. 5. Seria A, din 
25 iulie 1955

Școlile vor afișa de fndată la loc 
vizibil

M. GINDACU

programarea examenelor.

Cu ocazia aniversării a 100 ani de 
la înființarea Universității din Mel
bourne, în s.aiul Victoria a fost lansa, 
un apel in foiosul acestei instituții. 
Suma adunată va servi Ia dezvol
tarea diferitelor servicii ale acestei 
universități.

didactic pe care l-au procu
rat pentru laboratorul sau muzeul 
școlii: roci și minereuri, in special 
oxizi de fier: hematit, limonit, 
liderii, oligist ele.

*
.4 doua zi, străbătind Valea 

Jiului, excursioniștii admirau defi
leul de la Bumbești-Livezeni, care 
xum cîțiva ani răsuna de cinie- 
cele vesele ale tinerilor brigadieri.

Orșova, Ada-Kaleh, Dunărea la 
Cazane, Reșița. Timișoara, Arad... 
au început să facă parte dintre 
amintiri care 
spre noi și 
cunoașterea frumuseților și bogă
țiilor țării.

— In vara 
văd Delta Dunării — spune Mino- 
dora Onigă, profesoară de geogra
fie de la școala din Dolhasca.

— Eu aș dori să vizitez Munții 
Apuseni — ii răspunde colega ei. 
Valentina L'ngureanu, de la școala 
din Zvoriștea. raional Dorohoi

Mulți plănuiesc incă de pe acum 
să fie in viitorul cel mai apropiat 
tovarăși ai unei noi călătorii prin 
(ară, 'încredințați că Comitetul Cen
tral al Sindicatului muncitori'or 
din invățămint va mai organiza 
astfel de excursii. Astfel, discreta 
melancolie ce însoțește sfirșitul 
oricărui răstimp fericit din viața 
noastră a fost inlocuit treptat cu 
entuziasmul și optimismul care 
izvorăsc întotdeauna din proiectele 
luminoase de viitor.

In vagon e animație și veselie, 
se cintă, se povestesc anecdote, în 
timp ce trenul străbate tntunericul 
nopții, indreptindu-se in direcția 
unde la orizont sclipesc luminile 
Bucureștiului.

V. ALEXANDRU

vor fi un imbold 
noi excursii pentru

viitoare aș vrea să

Președintele Republicii a adresat un 
apel către toate clasele sociale ale 
țării, către partidele politice, forțele 
armate, organele culturale, sindicatele 
și fiecărui cetățean în parte, invitin- 
du-i să se considere „în stare de mo- 

; bilizare generală împotriva analfabe- 
• tismului". Se vor oferi distincțiuni 
tuturor acelora cari participă activ la 
această campanie. Astfel, se va atribui 
o diplomă celor care au reușit tn- 
tr-un an să învețe carte cel ipuțin 5 
persoane. Se va oferi o diplomă cu 
mențiune de onoare celor care au 
instruit cel puțin 15 persoane și o 
diplomă cu mențiune de onoare și 

j înscrierea în cartea de onoare, cola
boratorilor benevoli care vor fi asigu
rat funcționarea pe timp de cel puțin 
un an a 15 clase de alfabetizare.

R. P. Chineza
INVAȚAM1NTUL OBLIGATORIU 

AL LIMBII MANDARINE

că 
de 
de

Ministerul Educației a hotărît 
dialectul de la Pekin, numit lioua 
către chinezi și limbaj mandarin 
către occidentali, va fi de aici înainte 
limbă oficială pentru întreaga Chină, 
iar învățămîntul ei va fi obligatoriu 
și va trebui să înceapă imediat. .

Franța
PEDAGOGII IN EXCURSII

Liga franceză a învățămîntului
C.C. al Sindicatului lucrătorilor din 
învățămînt din R.S.F.S.R. au căzut 
de acord să organizeze vara aceasta 
excursii ale unor învățători și profe
sori sovietici în Franța și ale unor 
învățători și profesori francezi în 
U.R.S.S. Durata excursiilor în ambele 
țări va fi de trei săptămîni.

In zilele de 14 și 16 iulie au plecat 
In Franța 50 de învățători și profesori

In urma unei hotăriri legislative cu 
privire la dezvoltarea educației pre
școlare. seminarul de pedagogie al 
Univ'ersităiii din Amsterdam, a nota
rii- să iniroducă un curs pentru for
marea viitoarelor cadre ale invă.ă- 
miniului preșcolar Acest curs, care 
va dura prooaoil 2 ani, va putea fi 
urmat de educatoarele din diferite 
instituții și internate, monitoarele 
diplomate, asistentele sociale etc.

Ungaria
PAM1NT PENTRU INSTITUTORI

Consiliul de Miniștri a hotărît ca 
toți institutorii rurali să poată obține 
de la autoritățile locale, dacă doresc, 
dreptul de a beneficia de o bucată de 
pămint de 1-2 
putea planta o

pogoane, pentru a-și 
grădină de zarzavaturi.

U. R. s. s.
-------------- MEREU CRESCINDA 
A ACTIVITĂȚILOR PRACTICE

IMPORTANȚA

Noile planuri de studiu ale școlilor 
medii rezervă în orariile lor un loc 
mai mare lucrărilor de laborator și 
exercițiilor, practice în studiul i fizicii, 
chimiei; biologiei, geografiei și mate
maticilor. Această tendință este sensi
bilă mai ales în clasele VIIT-X'. In a- 
ceste școli au fost intensificate activi
tățile extra-școlare care favorizează 
participarea elevilor la muncile pro
ductive ale vieții obișnuite.

SUCCESELE EXPOZIȚIILOR 
DE ARTE PLASTICE

In Uniunea Sovietică se organi
zează in fiecare an. începînd din 1946, 
o expoziție cu lucrări de artă plastică 
ale copiilor. Expoziția care s-a tinut 
în 1955 a cuprins mai mult de o mie 
de desene, sculpturi și lucrări decora
tive și de artă aplicată, executate de 
către elevi. In ultimul timp lucrări 
selecționate din aceste expoziții au 
fost expuse în China, India, Franța, 
Japonia și Canada.

Pregătiri în vederea deschiderii noului an școlar
Numeroase secții de învățămînt 

raionale, din regiunea Craiova, au în
ceput incă înainte de închiderea cursu
rilor. pregătirile in vederea deschiderii 
noului an de învățămint.

Astfel,’ secțiile de învățămînt ale 
raioanelor Tg. Jiu, Caracal, Novaci, și 
secția de invățămint a orașului Craio
va. au încheiat contracte cu cooperati
vele și întreprinderile de construcții 
incă din lunile martie-aprilie, întoc
mind devizele și obținind repartițiile

de materiale. La multe școli lucrările de 
reparații și curățenie au început ime
diat după încheierea cursurilor claselor 
I—IV. Iată de ce în raioanele Tg- Jiu 
și Novaci în ziua de 2 iulie s-au ter
minat reparațiile tuturor școlilor des
tinate a găzdui taberele pionierești. 
In raionul Novaci au fost complect ter
minate lucrările la 75% din numărul 
total al școlilor, în raionul Cujmir 
toate localurile au fost gata la 10 iu
lie, iar în raionul Segarcea 13 școli

acum in stare de funcțio.sînt de pe 
nare.

Nu la fel
țămînt a raionului 
planificat aceste lucrări pină la 
august, sau secția de învătămînt

O chestiune de
Era pe la începutul lunii decembrie 

1955, intr-un amurg de toamnă tir. 
zie.„

La școala de 7 ani din Stolnici era 
mare agitație. Un dute-vino fără sfir- 
țit. Se anunțase vizita tovarășului 
Nicclae Apostoiache. setul secției de 
învătămînt raionale. Directorul școlii 
tov- Păun. împreună cu celelalte ca
dre didactice, făcea, pregătiri in ve
derea primirii lui. II știa ca pe un 
om intransigent cind e vorba de căl- 

dispoziții — un om al 
așa, și cu mare 

Costești și chiar

„prestigiu*

a procedat secția de Invă-
Calafat, care a 

10
a 

raionului Olteț, care a fixat ca termen 
ăl îndeplinirii reparațiilor data de 23 
august.

Procurarea combustibilului, atît 
pentru cadrele didactice, cît și pentru 
școli a Wt o preocupare însemnată a 
majorității secțiilor de învățămînt 
raionale. In fruntea tuturor se situ
ează raionul Calafat, unde majorita
tea școlilor au ridicat deja lemnele 
planificate. Intr-o situație la fel de sa- 
iisfăcătpar,e..șe gășgșp raioanele Ama
radia. Cujmir. SegsrCeă *etc. '

Multe secții de învătămînt, printre 
'care cele ale
Novaci, Segarcea, Calafat, au început 
înscrierile în clasele V-VII și dau o 
bătălie susținută pentru cuprinderea 
in clasa a V-a a tuturor absolvenților 
clasei a IV-a. In aceste raioane au 
fost de pe acum 
claselor.

De mult spirit 
dovadă secția de 
lui Novaci, care 
necesarul de manuale pe clase 
obiecte și a făcut comanda la libră
riile raionale și comunale pentru a 
evita situația din anii precedenți cînd 
la unele școli erau prea multe manu
ale, iar în altele prea puține.

ION DUMITRESCU 
(corespondență venită în cadrul 

concursului)

mai vărsat lacrimi, și cu foarte mult 
singe rere au mers șl au anchetat la 
fața locului, și-au exprimat prin viu 
grai ți pe calea scrisului parerea că 
familia Păun are dreptate și că poate 
sta mai departe în locuința țcolii. 
Cind au de gind să traducă în viață 
hotărîrea luată, nu se știe. Se știe 
doar că familia Învățătorului Păun 
continuă să locuiască in condiții cu 
totul necorespunzătoare, că tovarășul 
Apostoiache nu vrea să cedeze nici 
în ruptul capului și că secția de :“ 
vățămînt a regiunii — fiind vorba 
prestigiul tovarășului Apostoiache 
nu poate să se amestece.

Ar trebui să se mai știe însă 
tovarășii vizați și organele pe care 
aceștia le reprezintă au nevoie de mai 
mult simț de răspundere fată de ce. 
rerile juste ale cadrelor didactice, 
față de condițiile lor de viață.

M. ZAHAR1A

inspector regional Dîcu pe care dum
neata Știi cit de mult ii supără o cit 
de mica împotrivire de la dispozițiile 
ce le dă. Eu nici n-am mai văzut așa 
învățători și profesori ca voi, cei din 
raionul Costești. Sînteți lipsiți cu to
tul de respect fața de superiorii voș
tri. Vă plingeți pe toate drumurile că 
șeful nu ține cont de propunerea ni
mănui, că e ingimfat, dur, răzbună
tor. că are atitudine de comandă și 
cite și mai cite. Și toate relele le-ați 
pus pe seama mea. Auzi, pe seama 
mea. a inspectorului vostru, Nicolae 
Apostoiache. care luptă din răsputeri 
pentru ca voi și copiii voștri să aveți 
condiții cit mai bune de viață I Dar 
acum ce să mai lungim vorba. Tre
cem la ce ne interesează. Va trebui 
să eliberezi cit mai urgent locuința 
și să-ți cauți alta unde-i ști I

Liniștea serii s-a așternut peste În
treg satul Stolnici. La casa învăță
torului Păun e încă lumină. Cei doi 
soți discută dispoziția inspectorilor 
Apostoiache și Dicu. Da, va trebui 
să ne conformăm.

După citeva săptămtni, cu zile și 
nopți pline de frămîntări, învățătoarea 
Magdalena Păun își ia inima în dinți 
“ . ' '*") inspectorului
raional se adresează cu problemele 
ei Înguste și meschine tovarășului 
Radu, șeful secției de învățămînt a 
regiunii Pitești.

— Tovarășe inspector șef, poate cu
noașteți de ia tovarășul Dicu proble
ma cu locuința mea. Am venit ia dvs. 
să vă rog dacă se poate să dați dis
poziție tovarășului Apostoiache să 
revină asupra hotărîrii luate. Gindi 
ți-vă că avem doi copii mici- Locuința 
in care am (ost nevoiți să ne mutăm 
este necorespunzătoare, are igrasie, 
tavanul stă gata să cadă, iar fostele 
camere ale grădiniței sint mari și nu-s 
bune pentru locuință.

Cu ochii scăldați in lacrimi, tovară
șul Radu întrerupe firul povestirii 
spunind :

— Tovarășă Păun, mie nu trebuie 
să-mi explici prea mult. Și eu sint tată 
de copii și te înțeleg, mă doare inima 
de dumneata, ca de mine insumi. 
Insă, crede-mă, pe cinstea mea că nu 
mă pot amesteca- în treburile lui A- 
postolache. Vezi dumneata, sînt pus 
in fața a două probleme foarte aeli- 
cate: prestigiul tovarășului Aposto
iache. șeful secției de învățămînt a 
raionului* Costești, și situația fam iei 
dumitale. Niii nu-ți poți închipui in 
ce Încurcătură mă aflu ! Peste dispo
ziția lui nu pot trece! învățătoarea 
Păun părăsește secția de învățămînt 
a regiunii și cu aceeași indrăzneală 
se adresează comitetului sindical regio
nal al muncitorilor din invățămînt. To
varășii de aici, la auzul ce’or spuse 
de învățătoarea Magda'ena Păun, n-au

raioanelor Amaradia,

___  __ au
stabiliți și ditiginții

carea unei 
legii, ca să zicem 
greutate in raionul 
in regiune.

Și in adevăr, in 
rite șeful așteptat descinde direct in 
cancelaria școlii de 7 ani din Stolnici.

Cei doi copii ai directorului Păun, 
Liviu de cîțiva anișori și Cristina de 
numai o jumătate de an, erau mai 
liniștiți ca altădată. împreună 
mama lor, Magdalena Păun, stăteau 
in așteptarea setului. S-ar putea să-i 
viziteze si pe ei.

— Mămico, zise micuțul Liviu. de 
ce vine nenea Apostoiache ?

— Ei, dragul mamei, el este un om __  ____ _ ___ _____ _
mare, cu răspundere in raionul nos- șj firj Aprobarea (?!) 
tru. Va veni la noi să vadă cum stăm 
Aici in raion el are grijă de toți în
vățătorii și de copiii lor.

— Și de noi are gri jă ?
— Da, sigur că are 

noi !
— Și ce grijă are de noi mămico ?
— Ei, el are grijă ca 

o locuință bună, să avem lemne la 
iarnă, ca să creșteți voi mari și voi
nici. Dar ia stai puțin. Ce se aude ? 
Mi se pare că a venit tovarășul ins
pector.

O voce sonoră de bariton străbate 
din cancelaria scolii pină departe.

— Tovarășe Păun, va trebui să pă
răsești imediat locuința in care stai 
in momentul de fată ! In incinta șco
lii n-are voie să locuiască nimeni!

— Tovarășe inspector set. camerele 
în care stau eu cu familia mea sînt 
făcute pentru locuință și nu pentru 
sală de clasă. Din cite știu eu. Hctă- 
rirea cu privire la deschiderea noului 
an școlar pe baza Căreia vreți să ne 
dați afară nu vorbește nimic despre 
eliberarea acestor locuințe de ne lingă 
școli. Și pe urmă, școala noastră are 
spațiu suficient Acum sîntem in luna 
decembrie, iarna deia a si încenut. 
Unde să merg cu doi copii mici acum?

— Tovarășe Păun, eu sînt omul le- 
zic ceva dumneata trebuie 
lege, iar legea nu se dis- 
trebuie mutată grădinița

seara zilei moho-

cu

grijă $i de

noi să avem

gii si cînd 
să sfii că-i 
cu*ă ! Aici 
de eonii !

— Și in
— Asta nu te interesează! De alt

fel asta e și dispoziția tovarățului

localul grădiniței?
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în
de

că

Școlari
pionieri și 43 
elementară nr.

harnici

de prevedere a dat 
învătămînt a raionu- 
a stabilit, din timp, 

Și

lin grup de 
elevi de la școala 
19 din Dragomirești Vale, raionul 
Gheorglie Gheorghiu-Dej, din Capi
tală, sub conducerea învățătoarei 
Stela Mthuilescu, au participat la 
strîngerea spicelor de pe ogoarele 
întovărășirii agricole ..Viața Nouă" 
din localitate.

Harnici culegători de spice sint 
și elevii din raionul „23 August". 
Din inițiativa comitetului raional 
U.T.M. un grup de 50 de pionieri 
și școlari din tabăra școlii nr. 46

G.A.S. din comixtă a mers la
muna Pantelimon. Aici, o grupă de 
pionieri s-a luat la întrecere cu o 
altă grupă. Pionierii și școlarii 
celor două grupe au lucrat cu mult 
drag și cu spor, alături de instruc
toarele superioare Florica Trăistaru 
și Ecaterina Nițescu.

In munca patriotică de adunare 
a spicelor au participat 
elan elevii de la tabăra 
a școlii nr. 56 fete, de 
școlii nr. 57 mixtă, de 
din comuna Dobroești.

cu mult 
de curte 
la clubul 
la școala

Ghicitoare

Care din cei trei membri ai corni siei e profesor de matematică ?
(Din „Uci-telsko delo".R. P. Bulgaria)
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